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NAGYVÁRAD, január 28.

Az összeomlott bél vány.
(—a.) Amit három nappal ezelőtt még 

senki sem tartott lehetségesnek, ha ko­
molyan állította volna valaki, szemébe 
nevettek volna és senki el nem hiúé 
voina — megtörtént: választáson bukott 
el a szabadelvüpárt, mely három évtized 
óta korlátlan ura volt Magyarországon 
minden hatalomnak.

A telhetetlen bálvány, melynek felál­
dozlak harminca év óta mindent, nem­
zeti jogot és polgári szabadságot, hitága­
zatot és erkölcsi törvén , t, ipart és köz- .■ 
gazdaságot, a polgárok jólétét és a tár- ' 
sadalom békéjét s melynek prédául akar- i 
ták már dobni magát az alkotmányt is, 
a telhetetlen bálvány össseomlott

A hatalomhoz való görcsös ragaszko­
dásból alapította harmincz évvel ezelőtt 
az elvtagadás árán uralomra jutott néhai 
való Tisza Kálmán, a hatalomhoz való 
görcsös ragaszkodásból adta meg neki a 
kegyelemdöfést Tisza Kálmán fia, a jog­
feladás árán uralomra jutott Tisza István.

Nehezen jutott ismételt kísérlet után 
a hatalomhoz, félt, hogy kiesik abból, 
pedig legalábbb is tizenöt évig akart ő 
is korlátlan diklárorlenni ennek az örök­
ségének tekinteti szerencsétlen országnak, 
mint az apja. Ez a szertelen hatalmi vágy 
vezette tévútra különben éles szemét és 
erős kezét. Az alkotmány egyik sarok kö­
véhez a parlamenti házszabályokhoz nyúlt, 
durván megsértette azokat, a parlamentbe 
darabontokat állított és mikor mindezzel 

nem boldogult ex-lex választásokba vitte 
kemény téli időben az országot.

Ez okozta vesztél.
A nemzet ítélete, melyet ő maga pro­

vokált lesújtotta, pártját pedig, a har­
mincz éve óriási többségben levő szabad- 
elvüpártot szétrobbbantotta, kisebbbséggé 
tette.

A szabadelvüpárt már kezdetben is, 
illetőleg a fúzióból való alakulásától kezdve 
igen nagy volt s a Szapáry-téle téli vá­
lasztásnál tetemesen növekedett. A Bánffy- 
féle választás után már alig jutott hely 
a Lloyd-klubb tágas helyiségeiben a po- 
pulus Bánffyánusnak. Az első kiválás a 
Bánffy-féle ex-lex idejében ugyan eret 
vágott rajta, de már az Apponyi 
fúzió után száz uj széket vásárolt Pod- 
maniczky, hogy a horvátok nélkül több 
mint, háromszáz párttag helyet találjon.

Valósággal megdöbbentő volt már a 
párt nagysága, mely óriási hatalmával 
mindent elnyomott.

De ennek az óriásnak cseréplába volt, 1 
nem volt meg benne a kellő homogenei- i 
tás. Csak egy jól irányzott kődobás kel- i 
lett, mely ezt a cseréplábat eltalálja, hogy 
összeomoljon az egész.

Megjött az is. Tisza István erős keze 
dobta fel ezt a követ, Nem oda ezélzott I 
ugyan, de azt találta vele. Nem az ellen- i 
séget, hanem saját pártját.

A szabadelvű párt, bukását most már j 
titkolni nem lehet. Az a 20 választás, ami ! 
még hátra van, vagy aminek eredménye ' 
részben még ismeretlen, már nem segít- j 
hét rajta. Tagjainak száma nem éri el a 
függetlenségi pártét ezekkel sem. Ha pót- | 

választások mind kedvezően ütnek ki 
számára, akkor sem jut abba a helyzetbe, 
hogy koaliczió nélkül többséget alkot­
hasson.

Oly nagy a szabadelvüpárt bukása, 
hogy magát a 67-es alapot is válságba 
sodorta. Ebből a válságból a kiegyezés 
már csak a 67-es pártok koalicziójával 
menthető meg —■ legalább egy időre.

Az első és legtermészetesebb koali- 
czió a disszidensekkel lenne. Ez tulaj­
donképpen nem is koaliczió. Mert már 
a népitélet elsöpörte a lex-Dánielt, Tisza 
lemondása pedig elhárítja az egyesülés­
nek másik sarkalatos akadályát s igy 
természetszerűen egyesülhetnek a disszi- 
densek az anyapárttal. — Legfeljebb az a 
veszedelem támad, hogy most mig Tisza 
vonul ki néhány hívével,

Ámde ha mind együtt maradnak is, 
még mindig kevesen vannak a szövetke­
zett ellenzék ellen, mely a disszidensek 
nélkül is 200 főnél nagyobb ellenzéket 
képez.

Van ugyan köztük még két 67-es 
párt. De az ujpárttal nem lehet koali- 
czióra lépni, már csak Bánffy személye 
— és még inkább a külön vámterület 
miatt.

A néppárttal való koaliczió ellen 
pedig már is nagyon ágaskodnak a libe­
rálisok.

Bármennyire ágaskodnak is azonban, 
mégis csak erre kell fanyalodniok, mert 
nincs más mód fenntartani a 67-es 
alapot, ami pedig a fő, a mi ősz kirá­
lyunk szemei előtt.

Tartunk tőle, hogy még igy sem lehet
■MXBwsnnMM-'.* BBMH

kájáról s ilyenkor az ablakon keresztül nap­
nyugat pirosló távolába nézve ismét csak dal­
lamos lesz gondolata, mely torkára tolakodva, 

I édes egy dongó melódiává olvad, szövege azon- 
■ ban nincsen.

Mikor már soká merengett igy, letette 
i munkáját. Ma úgy sem lesz már belőle semmi! 
’ Ünnepi hangulat lopta be magát szivébe, ami- 
í lyet még nem érezett tizennyolez esztendő alatt 

amióta e pusztai csárda, atyjának e kis biro­
dalma, az ő otthona is.

Kiment, meg bejött, aztán megest leült 
előbbi helyére, végre kikönyökölt az ablakon, 
amely az országúira engedett kilátást s bámult 
a távolba.

Nem várt senkit és mégis várt, nem bán­
totta semmi s még sem érezte jól magát. Nem 
tudta mi fog történni vele s ezérí. nyugtalan­
kodott.

Aztán gondolata arra a szarkára fordult, 
amely ma szakadatlanul ott csörgött az abora 
tetején, jelezve, — hogy vendég érkezik a 
házhoz.

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.
Piroska, 

írta; líj. Itloluár Károly.

Fehér gulya méla kolompja szól bele a 
parti nádas szárnyas seregének alkonyati zűrza­
varába. A nap lenyugodni készül túl a Tiszán 
kékellő’ távoli hegyek mögé, mig a nappal 
tikkadt forróságtól elcsendesült mezők, rétek 
megmozdulnak s élénk zajongás váltja ki a 
délibábos némaságot. A szanaszerte legelésző 
jószágok szökdécselve iramodnak a tiszai ha­
tóhoz . .

A pusztai csárda kormos mestergerendáju 
ivójában mélységes nyugalom hallgatózik; csak 
nagynéha szakítja meg a csendet egy finom , 
eanyhang iskolázatlan de fülbemászó dudo- | 

rászása.
Munkás tűjével ünnepi viganó suhogó ; 

r?, ,^nczait rakja egymás mellé az alkonyuló ! 
félhomályban. ;

Merengő szemeit gyakran fel-fel veszi mun- '

De hát mi van abba, ha egy csárdába 
vendég érkezik?! Hiszen azért vendégfogadó! 
Mindennap van benne vendég és Piroska mégis 
érezte, hogy ez a nap nem olyan, mint a 
többi.

Borzasztó, gyötrő sejtelem, melyet úgy 
szeretett volna kiverni a fejéből, s mégis, ha 
más igyekezett volna onnan kiverni, — meg­
haragudott volna érte.

Jóleső kínnal, kéjes izgatottsággal várta: 
mi lesz!

Még az ablakon könyökölt, ahogy a hold 
kibújt csillag udvárával éji útra indulandó, ami­
kor csengő bongó szekérzörgés távoli, de mind­
inkább közeledő lármája zavará meg Piroskát 
névtelen ábrándozásban.

Tehát jön már a vendégi
Ojjé! de micsoda különös karavánI Egy 

hosszú sor szekér, lobogó kendők a lovak kan­
tárjain; duhaj kedvű legények, tarka pántlikás 
botokkal hadonászók! Lakodalmas nép biz* ezl 
Különös utitársaság, amilyet ritkán lát a ku- 
ezorgó csárda.
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sokáig niegni nten , ezt annyin 
ditelte Tisza István grófnak < 
fellépése. Most ez az erős lám; 
csak a nagy bálványt döntötte 
mérhetetlen károkat okozott a 
miinek és a din isztikus hiiségi

<t megren-
rös kezű

adás nem- Ház
le, hanem van,
kiegyezési tani,

nek. első

A helyzet

van 
a le- 

már csak külsőség, 
Gróf Tisza 

délelőttöt

Tisza bécsi útja.
A kormány lemondó levele készen 

és a királynak erről már tudomása van; 
mondó levél benyújtása
melyre holnap reggel kerül a sor. 
István miniszterelnök a mai délelőttöt még 
Geszten töltötte; de holnap utazik Bécsbe és 
megy ő felsége a király elé.

A miniszterelnökség is úgy jelenti, hogy a 
király gróf Tiszát holnap fogadja. Tisza az ed­
digi szokástól eltérően nem fog utódot aján­
lani, nézete szerint ezt csak akkor tehetné, ha 
az utód ismét a kormánypártból kerülne 
Miután most tulajdonképen nincsen 
párt, melynek meg volna az abszolút 
és a szövetkezett ellenzéknek nincsen 
közjogi alapja. Tisza — ha ugyan
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A Ház elnökei.
Élénk megbeszélés tárgyát képezi az uj 
alakulása. Miután az ellenzék többségben 
természetes az ellenzék 
hogy kik legyenek a 
illést Madarász József 

korelnök, de ki fogja jelenteni,

ki. 
egyetlen 
többsége 
egységes 
kérdezik 

tőle — csak arra akar szorítkozni, hogy külön­
böző politikusokat meghallgatásra ajánl.

A végleges visszavonulás.
Miután az ország kormány nélkül nem 

lehet, a király a lemondott kormányt fogja az 
ügyek ideiglenes vezetésével megbízni. Beava­
tottak azt beszélik, hogy Tisza még ideiglenes 
miniszterelnök sem akar maradni; a lemondás 
elfogadása után rögtön vissza akar vonulni. 
Terve az, hogy a kabinet tagjai maradjanak 
együtt a kibontakozásig és Hieronymi Károly, 
mint legidősebb titkos tanácsos lássa cl ideig­
lenesen a miniszterelnökség adminisztratív teen­
dőit. Ebben is természetesen a királyi akarat 
fog dönteni. Keserves állapot volna Tiszának, 
ha a király követelné tőle, hogy a végleges 
kibontakozásig maradjon meg ideiglenes mi­
niszterelnöknek.

fogja megállapi-
Iláz elnökei.
nyitja meg mint

ő
vezeti a képviselőket a várba, mert ott fekete­
sárga zászló van, helyét Szappanos István kecs- 
méti képviselő foglalja el, a ki Madarásznál 
csak egyévvel fiatalabb. Szappanos felvezeti a 
képviselőket a király elé a trónbeszéd 
hallgatására és igy Ház megalakulhat.
nek eredetileg gróf Appponyi Albertet akarták 
volna, alelnököknek Tahly Kálmánt és 
Batthány Lajost (disszidens), azonban Apponyi 
kijelentette, hogy ő csak a Ház egyhangú bi­
zalma alapján ülhetne újból az elnöki székbe, 
már pedig a volt kormánypártnak iránta nin­
csen bizalma és igy nem fogadhatja el az el­
nökséget. Thaly Kálmán korára való tekintet­
tel nem akar elnök lenni és igy más elnök­
ségről kellett gondoskodni. A mai terv szerint 
gróf Károlyi István lesz az elnök, Barabás 
Béla és gróf Batthyány Lajos lesznek az al- 
elnökök.

Tanácskozások Becsben.
Tegnap délelőtt tiz órakor tanácskozás 

volt a bécsi Hofburgban. Téves az a híresz­
telés, hogy ennek a tanácskozásnak során a 

I magyarországi politikai helyzettel foglalkoztak 
i volna; tisztán katonai tanácskozás 

ben különböző személyi kérdést,
volt, mely­
különösen a 

legközelebbi változásokat a tábornoki karban 
intézték el. A tanácsban a kabinetiroda főnöke, 
a főhadsegédek, a hadügyminiszter és a had­
ügyminisztérium személyügyi osztályának elő­
adója vettek részt. A király csak gróf Tisza 
István jelentése után fog a
Sággal foglalkozni; a bécsi politikai világ 
mészetesen nem várja meg ezt a jelentést és 
élénken foglalkozik a jövő alakulásaival, 
bécsi sajtó összes mai czikkeiből kiviláglik,
hogy odaát hamarább vannak készen a kö­
vetkeztetésekkel, mint nálunk; az az általános

magyarországi vál- 
ter-

A

vélemény, hogy most már a függetlenségi párt 
nélkül nem lehet kormányt alakítani; azt 
szik, hogy a párt az önálló vámterület 
magyar vezényleti nyelv árán bele fog 
a kormányalakításba és le fog mondani 
nesen a tiszta perszonálunióról.

Konzekvencaiák.
A Tisza István gróf politikáját leghübben 

követő lap, »Az Újság« a fenti czimen ezeket 
írja:

Ma már határozottabban beszélhetünk, mint 
tegnap: a Tisza-kormány elvesztette a válasz­
tási hadjáratot s a szabadelvüpárt annyira meg­
gyöngült, hogy egymagában nem képes többé 
guvernementális politika alapjául szolgálni. Ez 
kész faktum, melynek férfiasán, szentimentaliz- 
mus nélkül a szemébe kell nézni és konzek- 
vencziáit levonni.

Az elsőt természetesen Tisza István gróf 
vonja le.

Ez az államférfin, akinek lemondását alku 
tárgyává akarták tenni, akinek szuggerálni akar­
ták, hogy az ellenérték, melyet a kisebbség 
lemondásáért megadni kész, egyértékü volna 
magával a politikai sikerrel, akit a hatalomhoz 
való görcsös ragaszkodással vádoltak, most meg­
mutatja pendantját annak az alkotmányos érzü­
letnek, melylyel ezeket a gyáva és presszionáló 
ajánlatokat visszautasította. Mint a parlamenti 
többség és a király bizalmának letéteményese, 
kereken visszautasította az inszinuácziót, hogy 
a kisebbség akarata előtt meghátráljon s ezzel 
kiszolgáltassa és kompromittálja az egyedül il­
letékes politikai tényezőket.

Most azonban a helyzet úgy alakult, hogy 
többsége nincs, a szabadelvüpárt számarányánál 
fogva nem kifejezője többé a nemzeti akarat­
nak, a vele szemben állók pedig többé nem e 
parlamentáris faktorokkal szemben formulázzák 
kívánságaikat.

Ennek a helyzetnek magától értetődő kon- 
zekvencziája Tisza István gróf lemondása, mely- 

í Ível nem fog habozni, s a kik az ő fejéért 
{ akkor fizetni is akartak, most megkapják tőle 

ingyen.
Tisza István nem alkudott, mikor a több­

ség övé volt és nem fog alkudni most sem, 
mikor a nemzet helyeslésére nem hivatkoz- 
hatik.

A választásnak tisztán fizikai következmé­
nye a szabadelvüpárt megfogyatkozása, de ha 

j bukásról beszélünk is, akkor is csak a párt

egy csomó ember

lelkem s adj egy 
odanézve a fiatal

Amint pedig megállt az első négy lovas a 
csárda előtt, becsapta az ablakot Piroska s ro­
hant az apjához a belső szobákba, ahol az épen 
a pusztabiróval számolgatott

— Édes apám, siessen, 
jött lal mi kell nekik!

— Gyere má közelebb 
ezuppanó csókot! — kiált 
pusztabiró.

— Menjen magának, most nem érek rá! 
veti oda a lány.

— Megyek, lányom, — mondá a tős­
gyökeres magyar korcsmáros, amikor épen be­
fejezte a pusztabiró járandóságainak számolga­
tását s megállapították az esküvő napját, ami­
kor majd a pusztabiró oltárhoz vezeti Piroskát, 
akivel játszótársak valának, — most pedig — 
mátkája.

A pitvarban meg már ott kereste egy 
sereg félig becsudálkozott legény a bellebezést.

— Innya ide korcsmáros url A kisszeke- 
resi biró fia tartja a lakodalmát. — Kerülj 
idébb te füstös is!

S ezzel már a legutolsó szekérről is le- 
kászolódott a banda s friss talpalávaló vál­
totta ki a zűrzavart. A nagyivó közepén azután 
csengett a sarkantyus csizma. Kerültek nász­
legények is, akik nem sokat kérették magukat, 
hanem hamar a kerengők közé ugrálva csele­
kedtek hirtelenében olyatén tánezot, hogy a 
sarokba néző Piroska azt sem tudta, ébren 
van-e vagy álmodik.

Ekkor lépett a szobába a vőlegény a

menyasszonynyal. Zugó éljen fogadta az uj 
párt. A szinjózan vőlegény azonban nem igen 
törődik a zajjal a korcsmárost kereste.

— Én vagyok a leánya, — monda oda­
sompolyogva Piroska, — apám a pinezébe 
ment, mit akar kegyelmed ?

— Nohát akkor veled beszélek, húgom, 
— mondá a fiatal ember megsodoritva bajusz- 
káját, — mig a lovak kipihenik magokat s 
megabrakolnak: itt maradunk. S úgy éjfél után 
tovább megyünk Kis-szekeres felé. Lehet itt 
kapni valami harapni valót ? mert kiéheztünk 
dél óta.

— Lesz minden, mondá biborpirosan Pi­
roska s azzal kifutott, maga sem tudta mi­
képen.

Amitől egész délután olyan furcsa sejte­
lemmel remegett, — úgy érezte, e pillanatban 
következett be. E legény szemének minden 
tüze perzselte arczát. Most látta először, de 
nagyon jól ismerte már régótaI Hisz ábránd­
jainak mesebeli királyfiáról mindig ilyen barna 
fürtü deli legényt rajzolt maga 
olyant mint a pusztabiró ... A 
titkon imádott férfi itt van — s 
előle! — Itt van — egy másik 
oldalán, akinek férjeura lett . .

A konyha kuczkójában húzta meg magát, 
csak azután ötlött eszébe, hogy hisz ezeknek 
enni kell.

Nosza kipattant búvóhelyéről s Erzsókkal, 
I a vén gazdasszonynyal hozzáfogott a vacsora- 

készítéshez.

elé — Nem 
várvavárt, a 

ő — kifutott 
leánynak az

Odabcn meg járta a táncz, meg a nóta 
fogyott a bor. Korcsmáros uram ragyogó sze­
mekkel nézte a vidám mutatókat s olykor 
csettintett a nyelvével egy-egy vigabb nótának. 
Majd egyszer megcsípte a vőlegényt s beszédbe 
keveredett vele.

Tőle tudta meg, hogy Gergődről jönnek, 
ahonnan most viszi haza menyasszonyát egy 
hétig tartó lakzi után ő, a kisszekerest bíró fia.

Meg kell adni gyönyörű szál legényt Nem 
ilyen-amolyan ránczos gatya figyegett csípején, 
hanem szűk pantalló feszült rajta ; mig darutol­
las kalapja büszke paraszt főt fedett. Kunkorgó 
bajuszát hamiskásan sodorgatta. A mennyasz- 
szony is méltó párja a legénynek. Drága viga- 
nója suhogva röpült utána, amidőn kézről-kézre 
járt tánczközben a jókedvű legények között. 
Fehér fátyola tornyos korttyá felett kedves ren­
detlenségben volt összehajtogatva Úgy nézett 
ki, mint valami diadémos paraszttündér.

Az időnkint bebebukkanó Piroska tűznél 
nekipirosodott orczája még kipiruitabb lett, ha 
tekintete a vőlegényével találkozott.

Addig-addig, hogy egy ilyen kukucská­
lásánál észrevette egy kis szekerest legény 
jössz-nemjössz akaratlanul is bevitte 
colók tömkelegébe.

Nosza lett keletje Piroskának! a 
maros leányát mindenki meg akarta 
t tni.

A vőlegény is.
Az amúgy is remegő leányt szinte el* 

í fogta a görcsös reszketés, amikor ez az em-

s
a tán-

korcs- 
tánczol-
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bukott, de a liberalizmus nem. A libt rálizmus- 
nak ma is meg van a többsége, nemkülönben 
a hatvanhetes alapnak.

Tisza Istvánnal és a szabadéi vüoárttal 
együtt tehát a liberalizmusnak és Deák Ferencz 
közjogi politikájának nem szabad áldozatul 
esnie.

Ez a párt nem tegnap született és nem­
csak holnapig él.

Vesztesége nem pecsételte meg sorsát, 
politikája nem vesztette el életerejét, a libera­
lizmus elvei ma is rá vannak bizva és azokat 
fenntartani, ápolni és szolgálni kell, a meddig 
csak egy politikus is van, aki erre mandátumot 
kapott.

Fejérváry Géza és Khuen-Héderváry a 
királynál.

A király maga elé rendelte Fejérváry Géza 
bárót és Khuen Héderváry grófot holnap dél­
előttre.

Tisza István gróf hazautazott s onnan fog 
a király színe elé menni, amikor a kormány 
lemondása nyerend elintézést.

A választási hírek,
A tegnapi választásokról híreink a követ­

kezők:
Vidombákoii Schmidt Károly szabadelvű­

párti képviselőjelöltet egyhangúlag megválasz­
tották.

Szászhermányban Lurtz Károly szabad­
elvüpárti jelölt egyhangúlag megválasz­
tatott.

Dicső-Szent-Mártonban egyhangúlag meg­
választották Apáthy Péter szabadelvüpárti je­
löltet.

Balasavásáron a választás Kabos és Gál 
jelöltek között indult meg. Kabosnak mindjárt 
eleinte nagy többsége volt, mire Gál uj-párti 
visszalépett és Kabos szabadelvüpárti jelöltet 
képviselőnek kiáltották ki.

Körösbányán a választásnak tegnap reggel 
volt vége. Demján nemzetiségit választották 
meg 2066 szótöbbséggel.

Alső-Szálláspatakon Suciu nemzetiségi bu­
kott jelölt hívei több helyütt elállták az utat 
és a kisebb csoportokban szállingózó válasz­
tókat több helyütt megverték. Megtámadták 

bér, akinek még a nevét sem tudta, átfogta 
derekát.

A máskor könnyű tánczos Piroska szinte 
vonszoltatta magát s ne adj Isten, hogy csak 
egyszer is fel mert volna tekinteni az isme­
retlen két szembe, amelyet oly annyira ismert, 
amelyért úgy rajongott s mégis úgy félt tőle. 
Az meg nézte közömbösen. Mint ahogy a vő­
legény szokta tánczoltatni a leányokat a — 
saját lakodalmán.

• A vén Erzsók meg a konyhában zsörtö­
lődött magában, hogy hová is lett már az a 
lány!

Hová lett ? Mikor a legény eleresztette, 
kifutott s elrejtőzött a kamrába és sirt. — 
Sut. — Igen. Keservesen. Siratta — maga 
sem tudta mit vagy kit. Talán maga magát . . .

Úgy hitte, most érzi legeslegelőször szi­
vében azt a kimondhatatlan furcsa valamit, 
amit igaz szerelemnek hiv a magyar Íme most 
látta először ezt a fiút, azt sem tudja hogy 
hívják; s már szive lelke egészen az övé. Mi­
lyen boldog is volna ő, ha — mint ezt az 
idegent — úgy tudná szeretni a pusztabirót is, 
akivel szüret után lesz a lakodalma! Azt 
mondta imént az apja . . .

Milyen két ember is a pusztabiró, meg 
az a másik . . .! Evvel a gondolattal aludt el, 
amikor vacsora után az utolsó szekér lármája 
is elhalt a kisszekercsi utón.

Pedig a pusztabiró szebb, mint ez; csak­
hogy ezt jobban szereti, mert — mert amazt 
szeretni kell, ezt meg szeretni nem szabad. 

Kendet ussy Árpád, Mara Samu nagybirtokoso­
kat, fogataikat összetörték, a lovakat elkerget­
ték. A megtámadottak alig tndták életüket 
megmenteni. Este egy század katonaság indlut 
útnak és biztosítja a közlekedést.

Verekedés a választás után.
Egy szegzárdi kortestanyáról hazatérő 

legények az utczán éjjel megtámadták Molnár 
Mihály és Szabó József rendőröket, mire Mol­
nár önvédelemből mellbeszurta Morvay Jánost, 
ki rögtön meghalt. Ennek láttára megtámadták 
a rendőröket és annyira megverték őket, hogy 
kórházba kellett őket szállítani.

Választási mérleg.
Az eddig megválasztott 380 képviselő kö­

zött van 
szabadelvű 148 
függetlenségi 158 
disszidens 25 
néppárti 23 
uj párti 12
nemzetiségi 6 
pártonkivüli 7 
demokrata 1

Azonkívül 12 kerületben pótválasztás lesz.
A megválasztott képviselők pártállások 

szerint a következők'.
Szabadelvűek.

Angyal József, Rózsahegy.
Apáthy Péter, Dicső-Szt.-Márton.
Avrameszku Pachomiusz, Németbogsán.
Balogh Mihály, Ökörmező.
Barcsay Domokos, Bánffy-FIunyad.
Baross Jusztin, Trencsén.
Bauer Mihály, Nagymarton.
Bay Lajos, Nagybánya.
Belicska Béni, Bánátkomlós.
Berzeviczy Albert, Budapest VIII.
Bethlen Balázs gróf, Marosludas. 
Bethlen Sándor gróf, Marosujvár. 
Boncza Miklós, Toroczkó. 
Bornemissza Lajos, Héthárs. 
Botka Béla, Ozora. 
Bölöny József, Ugra. 
Bruckner Vilmos, Nagyszeben. 
Buteán János Belényes. 
Ciocan János Naszód. 
Copony Traugott Brassó I. 
Crausz István Szenicz.
Csáky Lajos gróf. Gölniczbánya.
Csávossy Béla Párdány.
Csekonics Gyula gróf Zsombolya.
Csillaghy Cyörgy Privigye. 
Dániel Gábor Oláhfalu. 
Dániel Tibor báró Deés. 
Demkó Kálmán Nagy-Mihály. 
Dési Géza dr Magyar-Cséke. 
Dókus Ernő Gyulafehérvár. 
Dragoneszku Dömjén Rékás. 
Drakulits Pál Zombor.
Erdély Sándor Trencsénbaán.
Érti János Hódság.
Esterházy Kálmán gróf Gyalu.
Fáik Miksa Budapest I.
Farkas Abrahám Rimaszombat.
Fejérváry Jenő Bethlen.
Fodor Kálmán Galgócz.
Gajáry Géza Bittse.
Gränzenstein Béla Oravicza.
Gromon Dezső Tovarisova.
Haydin Imre Várna.
Heincz Hugó Selmeczbánya.
Herczeg Ferencz Pécska.
Hertelendy László Lőcse. 
Hincz Ernő Brassó II. 
Hlatky Endre Nagyvárad. 
Ifj. Holczer János Korpona. 
Huszágh István Szliács. 
Issekutz Győző Erzsébetváros. 
Jakabffy Imre Karánsebes. 
Justh Ferencz Stuhnya.
Kapdebó Gergely Csákóvá.
Kabos N. Balavásár.

Karácsonyi Jenő gróf Zichyfalva.
Keglevich István gróf Técső.
Kende Péter Ungvár.
Khuen-Héderváry Károly gróf Temesvár.
Nemeskéri Kiss Pál Zólyom.
Kualesz Godofréd Besztercze.
Lator Sándor Máramarossziget.
Láng Lajos Csacza.
Lányi Bertalan Lipót-Szt-Miklós.
Lázár László Dobra.
Lindner Gusztáv Nagyszeben.
Lónyay Géza Mezőkászony.
Lónyay Sándor Nagyberezna.
Lukács László Körmöczbánya.
Lukács László Győr.
Lurtz Károly Szászhermány.
Mórkbreit Gyula dr Vizaknfi.
Melczer Vilmos Segesvár.
Mihályi Péter Suhatag.
Miklós Ödön Szirmabesenyő.
Mixáth Kálmán Fogaras.
Miloszavlyevits Milán Titel.
Molecz Dani Pozsony I.
Montbach Imre Nagy-Iklód.
Morzsányi Károly Budapest VIII.
Nagy Ferencz Felsővisó.
Nedeczey János Minkács.
Nemes Zsigmond Facset.
Neiszidler Károly Pozsony II.
Nopcsa Elek báró Hátszeg.
Nyegre László Huszt.
Nyiry Sándor Budapest II.
Oberth Károly Medgyes.
Osztroluczky Miklós Breznóbánya.
Pap Géza Béga-Szt-György.
Pap György Magyarlápos.
Pattyánszky Elek Lugos.
Perczel Dezső Bonyhád.
Pildner Ferencz Kőhalom.
Piukovics Elemér Rigyicza.
Podmaniczky Frigyes báró Szászrégen.
Radisics Jenő Orczyfalva.
Raisz Aladár Szepesszombat.
Révai Mór Szék.
Révay Simon báró Szucsány.
Rónay Elemér Teke.
Rónay Ernő Nagyszentmiklós.
Rosenberg Gyula Abrudbánya.
Rubinek Gyula Ujarad.
Rudnay István Zsolna.
Rudnay Sándor Nyitra.
Rudnyánszky György Verbó.
Sándor János Nagyszöllős.
Sándor János Marosvásárhely I.
Sándor Pál Budapest V.
Schmidt Károly Vidombál.
Schmidt József Beszterczebánya.
Schuller Rudolf Szentágota.
Semsey Boldizsár Girált.
Serbán Miklós Alsóárpás.
Serényi Béla gróf Dédes.
Sipeky Sándor Illává.
Stojanovics Iván báró Moravicza.
Szalay Lajos Újvidék.
Szentiványi Árpád Kövi.
Szentiványi Gyula Aranyosmedgyes.
Szentkereszthy György báró Déva.
Szerb György Nagyzorlencz.
Sziklay Ede Szepsi.
Szivák Imre Fehértemplom.
Ifj. Szmrecsányi György Alsókubin.
Szmrccsányi Jenő Eperjes.
Szombathy György Jószáshely.
Szőts Pál Alvincz.
Szulyovszky Dezső Nagy-Tapolcsány.
Tallián Béla Szeged I.
Tallián Béla Törökkanizsa.
Terbócz István Csáktornya.
Tisza István gróf Budapest IV.
Török Béla Vajdahunyad.
Török Bertalan Nagyenved.
Vancsó Gyula Radna.
Vermes Zoltán Nagyszombat.
Vészi József Budapest III
Vietorisz Miklós, Vág-Ujhely.
Vojnits István báró Újverbász,
Wenckheim István gróf, , Morva-Szent

János.
Werner Gyula Magyarigen.
Zeyk Károly Kolozs.
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Zsámbokiéthy Emil Vágbesztercze.
Zselénszky Róbert gróf Lippa.

Függetlenségi párt.
Ajtics-Horváth Dezső Vágvecse.
Apponyi Albert gróf Jászberény.
Bakó József Enying, 
Bakonyi Sanni Debreczen II. 
Balogh Mihály Nagyszalonta. 
Barabás Béla Vácz. 
Barabás Béla Arad.
Baross János Lovrin.
Barta Ödön felvidék.
Bartha Miklós Zenta.
Bartal Ferencz Duna-Szerdahely.
Batthyányi-Tivadar gróf Zurány.
Bedőházy János Maros-Vásárhely II 
Benyovszky Móricz gróf Siklós.
Benyovszky Rudolf gróf Kötesd 
Benyovszky Sándor gróf Dunavecs<. 
Bernáth Béla Mád.
Berzsenyi Jenő dr Kisczell.
Bethlen István gróf Maros-Vásárhely (vi­

dék).
Bittó Dénes Bártfa.
Boda Vilnios Szegszárd.
Bozóky Árpád Kun-Szent-Márton.
Brázay Zoltán Ilyefalva.
Burgyán Aladár Kézsmárk.
Búza Barna Sátoraljaújhely.
Chernél Gyula Nagyatád.
Csányi Károly Dárda.
Csépán Géza Gyöngyöspata.
Désy Zoltán Gernyeszeg.
Draskóczy László Rimaszécs.
Egry Béla Pécsvárad.
Eitner Zsigmond Zalaszentgrót.
Endrey Gyula Hódmezővásárhely.
Faragó Antal Csongrád.
Farkas József Zalaegerszeg.
Farkasházy Zsigmond Élesd.
Ferdinándy Béla Mohács.
Ferenczy Géza dr Nagyajta.
Fernbach Péter Kernyája.
Gál Sándor dr Nyárszereda.
Geréb János Bereczk.
Gulner Gyula Abony.
Günther Antal Igló.
Gyapay Pál Vaál.
Györgypál Domokos Csíkszereda.
Haviár Dániel Szarvas.
Hammersberg László Garbóczbogdány. 
Hegedűs Károly Ráczkeve.
Helíebronth Géza Fügéd.
Hentaller Lajos Somlyóvásárhely.
Héderváry Lehel Gödöllő.
Hinleder Ernő Oklánd.
Holló Lajos Kiskunfélegyháza.
Horthy Béla Tenke.
.Horváth József Megyaszó.
S. Horváth Gyula Csákvár.
Hrabovszky Guidó Kisvárda.
Illyés Bálint Báránd.
Jankovics Marczel Fülek.
Jesszenszky Ferencz Szent-Lőrincz.
Kacskovics Géza Somogy Szili.
Kapotsffy Jenő Lengyeltóti.
Kállay Lipót Nyirbogdány.
Kállay Tamás Székely-Udvarhely (vidék).
Kállay Ubul Veszprém.
Kálmán Rudolf Nagyigmánd.
Kálosy József Nógrád.
Károlyi István gróf Nagy-Károly.
Károlyi Mihály gróf Pétervásár.
Kecskeméthy Ferencz Békés.
Kelemen Béla Tápé.
Kelemen Samu Szatmár.
Keller István dr Alsódabas.
Kerese György Sásd.
Koller Tivadar Ráczalmás.
Komjáthy Béla Nagykapos.
Kossuth Ferencz Czegléd.
Kovács Gyula Hajdúszoboszló.
Krasznay Ferencz Dunapataj.
Kubik Béla Mezőcsáth
Kuszka István Nemesócsa
Kubinyi Márton Szirák.
Lahne Hugó Kőszeg. 
Lázár Pál Bácsalmás. 
Lengyel Zoltán Zilah.

Leszkay Gyula Berettyó-Ujfalu. 
Lovászy Márton Ó-Kanizsa. 
Luby Béla Csenget.
Luby Géza Fehérgyarmat. 
Lukács Gyula Körmend.
Madarász József Sárkeresztur.
Ifj. Madarász József Léva.
Majtényi Ádátn Mezőkövesd. 
Makkai Zsigmond Akosfalva. 
Malatinszky György Poroszló. 
Marjay Péter Hosszupályi.
Markos Gyula Pér, 
Meczner Béla Királyhelmecz. 
Meskó László Nyíregyháza. 
Mezőssy Béla Nagykálló. 
Miksa Imre Felvincz.
B. Molnár Albert Losoncz.
Molnár Ákos Székelyhid.
Molnár Jenő Szentes. 
Mukits Simon Szabadka II. 
Nagy Emil dr Szolnok. 
Nagy Sándor Nagylak. 
Návay Lajos Battonya.
Ness Pál Tab.
Okolicsányi László Jákóhalma.
Olay Lajos Szigetvár.
Pap Elek Nádudvar.
Pap Zoltán Tiszalök.
Polczner Jenő Szeged II.
Pozsgay Miklós Keczel.
Polónyi Géza Kézdivásárhely.
Putnoky Mór Putnok.
Rákosi Viktor Hajdúnánás.
Ráth Endre Kézdivásárhcly.
Rátkay László Pinczehely.
Rauchbauer Nándor Uj-Szent Anna. 
Samassa János Kápolna.
Sághy Gyula Somorja.
Schiffer József Gyula.
Somogyi Aladár Törökszentmiklós.
Sümegi Vilmos Gy.-Szt. Miklós.
Sturmán György Mezőkeresztur.
Szalay László Szikszó.
Szappanos István Kecskemét (felső ke­

rület.)
Szatmári Mór Margita.
Szász József Komárom. 
Szász Zsombor Diósad. 
Szederkényi Nándor Eger. 
Szemere Huba Monor, 
Szluha János Szakcs. 
Szluha István Paks.
Szontagh Andor Jolsva, 
Szunyogh Mihály Mátészalka. 
Thaly Kálmán Debreczen 1. 
Thaly László Kaposvár. 
Tóth János Mezőtúr.
Török Ferencz Csikkarczfalva.
Ugrón Gábor SzilágySomlyó.
Uray Imre Tiszahát.
Uray Miklós Nyírbátor.
Vajay István Szalánta.
Varga Károly Szabadka I.
Várady Károly Görgő. 
Vertán Endre Torda. 
Világhy Gyula Tata. 
Visontai Soma Gyöngyös. 
Zakariás János Kovászna.
Zichy Jenő gróf Székesfehérvár.
Zichy Miklós gróf Udvard.
Zichy Vladimir grófBalassa-Gyarmat.
Zlinszky István Dorogh.

Disszidensek.
Andrássy Géza gróf Rozsnyó.
Andrássy Gyula Olasz-Liszka.
Andrássy Sándor gróf Homonna.
Andrássy Tivadar gróf Tőketerebes.
Batthyányi József gróf Keszthely. 
Batthyányi Lajos gróf Bodajk. 
Bittó Dénes Bártfa.
Blaskovich Sándor Szombathely.
Bolgár Ferencz Kismarton.
Darányi Ignácz Tapolcza.
Erdődy Gyula gróf Felsőőr.
Esterházy Mihály gróf Galánta.
Hadik Béla gróf Kassa.
Hadik János gróf Szin. 
Hadik Sándor gróf Köbölkút. 
Inkey József báró Csurgó.

Károlyi Sándor gr. Göncz.
Pogány Lajos Tóth.
Salamon Géza Ö-Lubló.
Scmscy László Nagy-Ida.
Szilassy Zoltán Versecz.
Sztáray Sándor gróf Szobráncz.
Teleky Pál gróf Nagysomkut.
Vigyázó Ferencz gróf Apatin.
Wlassics Gyula Pécs.

Néppártiak.
Artim Mihály Zboró,
Buzáth Ferencz Rum.
Csernoch János Szakolcza.
Darányi Fetencz Baksa.
Dömötör Mihály Bazin.
Farkas József Zala-Egerszeg.
Förster Ottó Sárvár.
Gieswein Sándor Magyar-Óvár.
Hencz Károly Lövő.
Kaas Ivor Zsámbokrét.
Karácsonyi Sándor Aranyos-Maróth.
Kovács Pál Érsekújvár.
Molnár János Eszterháza.
Nyáry Béla dr Alsólendva.
Rakovszky István Csorna.
Simonyi Semadam Sándor Németujvár.
Szabó István Győrsziget.
Szkicsák Ferencz Bobró.
Trubinyi János Stomfa.
Udvary Ferencz Zircz.
Wildfeuer Károly Újbánya.
Zboray Miklós, Marczali.
Zichy Aladás gróf Nagykanizsa.

Uj pártiak.
Barta Ignácz Csikszentmárton.
Bánffy Dezső báró Pápa.
Bene István Szepsiszentgyörgy.
Dániel László Szamosujvár.
Eötvös Károly Nagykőrös.
Gyárfás Endre Székelykeresztur.
Hock János Kecskemét.
Ováry Ferencz Nagyvázsony.
Pisztory Mór Kolozsvár 1.
Szabó Kálmán Debreczen III.
Szakács Zoltán Székelyudvarhely.
Wesselényi Miklós báró Kolozsvár II.

Nemsetiségiek.
Cs. Pop István (román) Világos.
Hodzsa Mihály (tót) Kulpin.
Mihályi Pivadar (román) Nagykonda.
Szucsu János dr (román) Borosjenő.
Vlád Aurél (román) Szászváros.
Demján Körösbánya.

Pártonkivüliek.
Batthyány Zsigmond gróf Muraszombat.
Ivánka Oszkár Ipolyság.
Kmety Károly Esztergom.
Majláth Géza gróf Szécsény.
Szüllő Géza Letenye.
Széli Kálmán Szent-Gotthárd.
Zichy János gróf Nagybarom.

Demokrata.
Vázsonyi Vilmos.

Hovások a választásról.
(!) Kezdjük meg a nagyváradin.
A mint előre lehetett látni győzött Hlatky 

lindre, még pedig olyan nagy többséggel a 
mit előre nem lehetett látni.

A győzelem mámora elragadta pártját. 
Szinte természetes, ha az eredmény kihirdeté­
sekor az egyik Moskovits a Sas termében fel­
ugrott egy székre és onnan kiáltotta harsány 
hangon:

— Nahát megmutattuk mégis, hogy mi 
vagyunk az urak Váradon.

Gondolta az az egy pár muszáj Hlatky 
szavazó, aki bennszorult a teremben, hogy kire 
érti Moskovit- azt, hogy ők az urak Vá­
radon ?

Gondolta!
A pártra ? Nemi
A képviselő személyére ? Nem!
Vagy talán éppen Moskovitsékra . .



1905. januar 29. TISZÁNTÚL 5.

Muszáj-Hlatky szavazók ?!
Kik lettek volna mások, mint a gyűlölt, 

megvetett állami cselédek, az ilyenkor azonban 
béczézgetett, leltározott mameluk- voksok, az 
állami tisztviselők.

Százat egy ellen, hogy titkos szavazás 
esetén 90 százalék nem szavazott volna Hlat- 
kyra, mert Tisza ellen szavazott volna, kép­
viselvén Hlatky az ö legliatalmasab és őket 
leginkább gyűlölő ellenfelüket.

Hogy tehát leszavaztak miben találjuk az 
okát ? Abban, hogy nincs szolgálati pragmatikájuk 
mely megvédhetné őket a hatalom bosszújától, 
mely elkezdve a minősítési táblázatba való 
bejegyzéstől, az előléptetéstől való megvonás­
tól és az áthelyezéstől, egész életüket meg­
keserítheti.

Szemle^ütve álltak az urna elé és éppen 
hogy ezt nem mondták:

— Szivem, meggyőződésem mást diktál, 
de mert Muszáj, Hlatkyra szavazok!

A ki pedig még ennyi súlyos és nyomós 
presszió daczára mer függetlenül gondolkozni 
és érezni, nem tehet máskép, minthogy semle­
ges marad.

*

Egy ilyen kis lelkes tábor állott bosszút 
egyik társukon, aminek választás reggelén a 
Szent László-téren tanúi voltunk.

Semlegesek voltak mindnyájan és néz­
ték a felvonulást. Egyszerre egy uj alak jelent 
meg a téren.

Egy nemrégiben innen Zomborba kineve­
zett tisztviselő, aki 20 frtért lejött Hlatkyra 
voksolni.

Az a tudat, hogy egy tisztviselőnek meg­
adja a sors azt a különös kedvezményt, hogy 
felelősségre vonás nélkül nem kell neki a Ti­
sza kormány emberére szavazni és ő ezt mégis 
megtette, — roppant felháborította őket, kivált 
hogy tudták az illetőről, miszerint folyton csak 
Tiszát gyalázta.

Oda ér közéjük és elkezd a társasaggal 
kezelni.

Kedvetlenül nyújtják kezeiket, de az egyik­
ből végre is kitör a keserűség.

— Ilyen emberrel nem fogok kezet I
— Na, na, csak nem komolyan mon­

dod .
— Alehető legkomolyabban és hátat for­

dítva ott hagyta a társaságot.
*

Ha ilyenek előjöttek, ne csodálkozzunk 
azon, hogy fiatal tisztviselők teljesítették a kor­
tes szolgálatot, igy akarván érdemeket szerezni 
az . . . előléptetésre.

Persze ilyenkor a főnökök elfelejtik azt, 
hogy a tisztviselőknek meg volt tiltva a kor­
teskedés.

*

völgyi, nagyobbrészt oláh választója. Ezek 
ebbe az egyletbe, illetőleg politikai pártba 
tartoznak! melynek rövidített jelmondata 
(P. B. K. U. Pénz Beszél, Kutya Ugat.) Es 
ezek a választók, mind Tóth Lászlóra 
v aztak.

Nem mendemonda, de valóság, hogy 
Tóthék 50,000 frt körül költöttek, amiből 
sajnos eddig csak 600 forintot tudtak össze­
szedni és letétbe helyezni Rigó emberei és 
ennek a kis summának, meg a többi most 
felvett jegyzőkönyvnek alapján a bűnvádi 
feljelentést megtenni a vesztegetők és meg­
vesztegetettek ellen.

... Na de ne búsuljon az öreg kuruez. 
Mire felkerül az országházba, akkor sem lesz 
késő, abba a boldog állapotban tevékeny részt 
venni, amit soha 
volna ő maga sem, 
már elősegíteni . .

ez:

sza-

még álmodni sem mert 
pedig súgással is próbálta

vigasz.A
Vau egy jó ösmerösom a többek közölt a kis 

iparosok osztályából, akivel együtt szoktunk búsulni 
a haza álapotján, mikor hétfőn me> látogattam a 
vásárban, hogy ereszt-é a kapta?

A választás napján ma.d minden órában ke­
serűbb képpel jött hozzám.

— Uram! az újvárosi polgárság nem szavaz.
— Uram! a vasutasok ellenünk szavaznak.
_  Uram! a zsidóság fél valami veszedelemtől 

mind elment
Hallgattam a kesergő polgár társat s vigasz­

taltam :
— Tudja jó emberem, úgy járt most az el­

lenzék, mint Jób. Gyermekei meghaltak, birkáit el­
hajtották idegen kortesek és szamarait a félelem 
tüze megemésztette. Bizony leülhet a párt s fej 
vakarva kérdezheti miért érdemelte ezt ? Hanem 
hát, ha i t az igazság, majd kipótolja a jó Isten.

Kételkedve nézett az én jó emberem, de kissé 
bizalomra kapott.

Másnap újra jött:
— Uram! A megyében győzött a párt!
Uram, a sok nagy fejű kormánypárti ki­

bukott. . .
— Uram, az ellenzék többségre jutott itt áll 

az újságban.
És később újra jött. Uram, nincs 

lajdonképpen most is ellenzéki követe 
radnak.

— Hogy hogy!?
— Hát kérem aláson Tisza ur most 

kik, n eg a pártja is. Hlatky nagyságos ur 
Tisza-párti, hát mit csináljon egyebei, mint 
zéki lesz.

Hát nem mondom, a logika helyes, de 
sem mertem biztatni ebben a reményben az 
emberemet.

s tőlünk!

baj, tu- 
lesz Vá-

megbu- 
pedig 
ellen-

ni ég 
én jó

Miért bukott meg Feilitsch?
Mert kevés volt a becsületes ember a 

margittai kerületben.
Ezt mint fültanu Írhatom meg.
Egy bogyoszlói atyafi pár nappal a vá­

lasztás előtt benn járt Varadon.
Kérdik tőle ki a vivát ?
— Hát instálom tekintetes ur én becsü­

letes ember vagyok Feilitschra szavazok.
— Hogy mégis ?
— Úgy, hogy mások is el vették tőle a 

pénzt és mégis Szathmáryra fognak szavazni 
én meg ha már elvettem tőle, nem engedi a 
becsületem, hogy Szathmáryra szavaljak.

Ezért mondom, hogy kevés volt a becsü­
letes ember.

*

Es miért nem győzött már most Rigót,
Mert meg sem kezdte a versenyt Pó­

lókkal . • . pénz dolgában.
Mutatja az eredmény.
Az összes magyar községek — kivéve 

a szocziálistákat mind rá szavaztak. Sőt 
még a Tótbok fészke Szilárd, az is Rigóra 
voksolt.

De van ám a kerületnek úgy 700 körös-

amelyben azt jelenti, hogy katonái megtagadva 
az engedelmességet, nem akarnak a japánok 
ellen menni. Megtörtént, hogy éljen a forro- 
daloml kiáltás közben dobták le magukról a 
fegyvert.

Port-Artur után Vladivosntok.
London, jan 28. A Morningpost jelenti 

Sanghajból 25 érői, hogy a japánok 
fék a vladivosztoki kikötő hathatós

Kuropatkin jelentése.
Pétervár, jan. 28. Kuropatkin 

nak a czárhoz intézett 26-iki keletű 
követekezö: 15-iki jelentések szerint csapata­
inknak véres küzdelme volt Kaigutua bevéte­
lénél. Egy állást a falu közelében 24-én este 
foglaltunk el. Tegnap este érkezett hire Kei- 
latoza, Utajczi és Keigutuja megszállásáról. 
Mintegy száz embert fogtunk el. Csalajczi 
megszállásakor 50 ember pusztult el. 26-án 
folytattuk csapatainkkal előrenyomulásunkat 
Szaidep» felé. Komolyabb ütközet a szande- 
pien kívül nem volt. A japánok kísérletei, 
melyekkel vissza akartak bennünket szorítani, 
nem sikerültek. Ma délutáni hírek szerint a 
japánok dél és délkelet jelé Szadepu irányában 
kezdenek előrenyomulni.

Megerösitetlen hir.
Budapest, jan. 28. (Sajt. tud. táv.) Az a 

hir, hogy japánok már megverték Kuropat- 
kint, még megerősítésre'vár.

megkezd- 
blokádját.

tábornok- 
tárirata a

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Jan.
Febr. 12. Kalh. Szabad Liczeum matinéja.
Febr. 25. Kath. Szabad Liczeum estélye: dr 

Károly Irén Előadása.
Márcz. 16. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Apr. 6, Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Ápr. 29. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye
■ (estély.)

29. Kath. Kör közgyűlése.

A japánok óriási győzelme.
Berlin, jan. 28. A japán és orosz hadtes­

tek az egész vonalon megütköztek.. Irtózatos 
mészárlást vittek véghez. Mindkét részről leg­
alább 80.000 ember elesett. Az ütközet még nincs 
eldöntve.

A japánok győznek.
London, jan. 28. A Szahó melletti 

ütközet, ugylátszik a japánok javára dőlt 
orosz jobbszárny már meghátrált. Kuroki 
kerülő mozdulatot tesz. Az árgyuharcz 
netes és iszonyú pusztítás visz véghez.

Kuropatkin segítséget kér!
Róma, jan. 28. Mukdenből jelenti:

nagy 
el. Az
meg­
rette­

Róma, jan. 28. Mukdenből jelenti: Kuro­
patkin sürgősen kért segítséget Pétervárról és 
azt táviratozta, hogyha nem kap a legrövidebb 
idő alatt igen jelentékeny erősítést, akkor kép­
jelen lesz állásait megtartani és kénytelen, lesz 
visszavonulni, I 
tét

sz

hogy elkerülje a döntő ütköze- 
amelyre Oyama rá akarja kényszeríteni.

A katonák megtagadják az 
engegedelmességet.

Pétervár, jan. 28. Óriási konsternácziót 
ült az udvarnál Kuropatkinnak ama távirata,

* A katholikuB kör mai közgyűlése. 
Nagyvárad katholikus társadalmának egyik leg­
virágzóbb s folyton erősbödő intézménye, a 
katholikus kör ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja közgyűlését báró Gerliczy Ferencz világi 
elnök vezetése mellett.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az 1904. évről szóló titkári jelentés.
2. A megvizsgált 1904. évi számadás jóvá­

hagyása s a felmentvény tárgyában határozat 
hozatal.

3. Az 1905. évre szóló költségvetés meg­
állapítása.

4 Számvizsgálók kiküldése az 1905. évi 
számadások megvizsgálására.

5. A tagok indítványa felett határozat, ha 
az indítvány nyolcz nappal a közgyűlés meg­
tartása előtt az elnökséghez írásban bekül­
detik.

Nagyváradon, 1905. január 27.
Az igazgató választmány megbízásából

Dr Imrik Gusztáv, 
egyl. titkár.

* A város kölcsöne. Nagyvárad város 
törvényhatósága elhatározta, hogy a villamos 
telepnél előfordult tulkiadások. a vízvezeték ki­
bővítése s más már megszavazott létesítmények 
költségeire 1,200.000 korona kölcsönt vesz fel. 
Ebből kifizetik azt az összeget, a mit a fen­
tebbi munkákra már folyószámlával fedeztek a 
helybeli pénzintézetektől. A belügyminiszter ér­
tesítette Nagyvárad városát, hogy a kölcsön 
felvételére vonatkozó közgyűlési határozatot 
jóváhagyta.

* A biharmegyei képviselők iga­
zolása. Biharvármegye központi választmánya 
tegnap, szombaton délelőtt Miskolczy Ferencz
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alispán elnöklete alatt ülést tartott a január 
26-án végbement képviselőválasztások tárgyá­
ban. Jtrzsák István választmányi jegyző be­
mutatta a választási jegyzőkönyveket s ennek 
alapján a mandátumokat igazolták. A bihari 
kerületben tudvalevőleg pótválasztás lesz Tóth : 
László kormánypárti és Rigó Ferencz függet- ' 
lenségi között. A központi választmány a bi­
hari uj választást február hó i6-ára tűzte ki-

* Tisza köszöneté. Hlatky Endre kép­

zott idegen katonákat, a mieinket pedig más­
felé vezényelték. Nálunk Nagyváradon az ide­
gen hadfiaknak semmi dolguk nem akadt s 
most, hogy eltávoztak, semmi kellemetlen utó­
emlékük nem marad körünkben. A két ideve- 
zényclt idegen ezred zászlóaljai tegnap reggel 
és a délután folyamán elhagyták Nagyváradot 
s egyenesen állomáshelyükre utaztak. A válasz­
tás napján este — tüntetésektől lélvén —mint 
értesülünk, még egy század vadászt hoztak ide,

fogja kiosztani az illetőknek a jutalmakkal 
együtt. A nagyváradi kamara a saját pénztárá­
rából szintén oszt ki 100-100 korona jutal­
mat két munkásnak és pedig Kenyeres Jónás 
betűszedőnek, aki 19 év óta működik Laszky 
Ármin nyomdájában és Szabó Lajos férfiszabó 
segédnek, aki 20 év óta dolgozik Weisz Ká­
roly nagyváradi szabó iparosnál. Ez a két mun­
kás azonban nem kap elismerő oklevelet a 
a minisztertől.

viselővé választása alkalmából tudvalevőleg 
Hoványi Géza dr, a nagyváradi szabadelvüpárt 
nevében sürgönyileg üdvözölte Tisza István 
gróf miniszterelnököt. A miniszterelnök tegnap 
a következő sürgönyken mondott Hoványi 
dr-nak köszönetét az üdvözlésért:

Hoványi Géza pártelnök urnák
Nagyvárad.

< Szives üdvözletét hálásan köszönöm és 
szívből viszonzom.

Tisza.

akik a tüzérlaktanyában voltak, de már reggel 
el is utaztak. A mi katonáink, a háziezred le­
génysége ma, vasárnap és holnap, hétfőn jön­
nek haza s kedden már ismét együtt lesz 
Nagyváradon az egész helyőrség. A huszárok 
is hazajönnek, akik most szétszórva állomásoz­
tak a biharmegyei választókerület egyes közsé­
geiben. Szegény katonáink, bár komolyabb 
dolguk nem akadt, mégis megszenvedtek a ha­
záért, mert a választások folyama alatt a sza­
badban kellett lenniük, ahol ugyancsak meg­
fáztak.

Andrássy Tivadar gróf haldoklik.
Mint tudósítónk jelenti, Andrássy Tivadar gróf 
állapota válságosra fordult, minden pillanatban 
a katasztrófa bekövetkezésétől kell tartani.

A miniszterelnök Geszten. Gr Tisza 
István miniszterelnök szórakozás után “vágyik. 
I énteken este Nagyváradon keresztül haza­
utazott Gesztre, ahol tegnap vadászatot ren­
dezett.

A csütörtöki választás a központi 
válás tmány előtt. Mezey Mihály választási 
elnök már pénteken átadta a szabadelvüpárt 
óvácziója között Nagyvárad város megbízó le­
velét Hlatky Endre megválasztott képviselőnek- 
tegnap pedig Nagyvárad város központ; 
vátns foglalkozott a választással. Rim- 
ler Károly elnöklete alatt dr Ho­
ványi Géza, Mezey Mihály, dr Thury Kálmán, 
dr Radó Ignácz és dr fstvánffy István jegyző 
voltak jelen. Mezey Mihály választási elnök je­
lentést tett a január 26-iki választás eredmé­
nyéről s oeterjesztette a jegyzőkönyveket. Be­
jelentette továbbá, hogy a választás teljes rend­
ben ment végbe s a katonaságot nem kellett 
igénybe venni. A jegyzőkönyvek egy példányát, 
az összes iratokkal felterjesztik a belügyminisz­
terhez, egy példányban pedig a városi levéltár­
ban helyezik el.

* Buday alügyész temetése Buday
Antal elhunyt kir. afiigyészt, ki alig pár hó­
napig tudta szép képzettségét érvényesíteni a 
nagyváradi kir. ügyészségnél s a halál elra­
gadta, tegnap délelőtt temették el nagy részvét 
melleit A szertartáson nagy közönség vett 
teszt, ott voltak a bíróságok tagjai testületileg. 
A temetési szertartást Dénes János ez. kanonok 
végezte segédlettel, ezután dr' Nagy Géza kir í 
ügyész bucsüztatta el az elhunyt kartársat meg- I 
ható beszédben. Ennek végeztével 
ügyészség ragjai kézen vitték 
borított díszes érczkoporsót a ... ,
üveges halottas kocsiig, melyre azt^elbelyelve 
megindult az impozáns gyászmenet az olaszi-i 
temetőbe, hol örök nyugalomra helyezték az 
elhunytat. A díszes temetést Weiszlovits A és 
Fia első ------ '
rendezte.

* Csendőrőrsöt kértek. Körö sszeg- 
Apáti községben csendőrőrs felállítását kérték 
A belügyminiszter értesítette Biharvármegye 
ahspáni hivatalát, hogy az uj csendőrőrsöt nem

, mert a fedezetről

a királyi 
a koszorúkkal 
négyes fogatú

az

nagyváradi temetkezési vállalata

állíthatja ez idő szerint fel, 
nincsen gondoskodva.

* Katonáink itthon. A 
galom a kaszárnyák nyugalmát 
Tisza István gróf erős keze a i

választási moz­
is felzavarta.

nyakunkra be­

A «Szigligeti Társaság * felkér^ 
: mindazon t. hölgyeket és mindazokat, kiknek a 

múlt évi deczember havában taggyüjtő iveket 
küldött, hogy ezen iveket Dr Adorján Armin 
t. főtitkár czimére (Szt. László tér)' beküldeni 
szíveskedjenek.

Állami alkalmazottak lakpénze.
A pénzügyminiszter a pénzügyi kormány 

i alárendelt hatóságaihoz körrendeletét intézett 
i az áthelyezés folytán természetbeni lakásukat 
I elvesztő állami alkalmazottak lakpénzének utal­

ványozása tárgyában
A minisztertanács — mondja a körren- 

. delet — hatatozatilag kimondta, hogy minda- 
: zokban az esetekben, midőn természetbeni 
: lakás élvezetében állott állami tisztviselő, altiszt 
| vagy szolga oly helyre 
j részére lakpénz fog 
j pénz az 1893. évi
I az áthelyezési rendelet keltét követő” Tó "első 
í napjától utalványozandó. Az esetben pedig, ha 
l az áthelyezett tisztviselő, altiszt vagy szolga — 
' ha csak hivatalos viszonyok nem akadályozzák 
■ uj állomáshelyének elfoglalásában — uj állo­

máshelyét az áthelyezési rendelet keltét követő 
no első napjáig nem foglalja el, a lakpénz az 
a las tényleges elfoglalásának napját követő hó 
első napjától kezdve teendő folyóvá.

* Iparosmunkások kitüntetése A ke­
reskedelmi miniszter már körülbelül két évvel 
ezelőtt tervbe vette, hogy az iparosmunkások 
buzdítása czéljából az ország különböző részein 
100 — 100 koronás jutalmakat és elismerő 
leveleket oszt ki olyan ipari ■ ' '
között, kik kitartó szorgalommal egy 
s egy munkaadónál hosszabb ideig 
nak. Az ilyen munkásokra nézve a 
delmi és iparkamaráktól kért adatokat 
niszter. A zavaros politikai viszonyok 
ügy pihent a i ’ ' 
értesítette a kereskedelmi 
váradi kereskedelmi és iparkamarát, hogy Bih 
megyéből és Nagyváradról négy érdemes i- 
rosmunkást részesít a 100—100 
lomban, akik emellett elismerő oklevelet kapnak a 
minisztertől. Négy kitüntetett munkás következő: 
1. Rosini János feketeerdői üveggyári munkás’ 
aki már 47 év óta van a gyár szolgálatában;

2. Kiss János szeszgyári munkás, 15 ^ve 
működik a nagyváradi Berger-íéle szeszgyár­
ban; — Görcsös János mészáros-segéd, aki már 
52 éve dolgozik Blander Sámuel' nagyváradi 
mészárosnál és 4. Goldsefsky Szilárd szabóse­
géd, aki már 32 éve dolgozik Tónkén Fried­
mann Jakabnénál. Az elismerő oklevelek ké­
sőbben fognak megérkezni s a kamara akkor

helyeztetik át, a hol 
utalványoztatok a lak- 
IV. t.-czikk értelmében

ok­
segédmunkások 

iparágnál 
foglal koz- 
kereske- 

a mi­
ni iatt az 

minisztériumban eddig. Most 
----- ---- i miniszter a nagy- 

lar- 
- ipa­

korona juta-

Az ipartestület közgyűlése. Fel- 
! hívás az ipartestület kötelékéhez tartozó iparos 

polgárokhoz. Január hó 22-ik napjára meghir­
detett közgyűlést a megjelent tagok kevés 
száma miatt megtartani nem lehetett. Felkérem 
a tisztelt iparos polgárokat, hogy január hó 

: 29-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a Tüzoltó-
■ őrtanyán — tekintet nélkül a megjelent tagok 

számára — okvetlen megtartandó közgyűlésen
■ megjelenni szíveskedjenek. Nagyvárad, 1905. 

január 28-én. Bertsey György, ipartestületi
I elnök.

Halálozás. Nagyvárad város egy derék 
| iparos polgárának: Gábor János építő mester- 
\ elhunytéról részvéttel értesülünk. A deréd férfiú 

elhunytét 
is, mert 
városrész

■ Réti Népkör megalakítása az ő buzgói kodásának 
eredménye s mig egészsége teljében volt, oda-

‘ adással vezette a közügyéit mint elnök. Az 
i utóbbi években elbetegesedett s teljesen vissza 

vonult a közügyektől. Halála tegnapelőtt este 
; következett be. A családi gyászjelentés a kö- 
I vetkező ?

Alólirottak mély fájdalomtól megtört szív 
j vei tudatjuk a felejthetetlen jó férj, drága apa 
i nagyapa, gyermek, testvér és rokonnak “ Gábor 
j János építő mesternek f. hó 27-én este fél 8 
1 .?‘T°r;. él,ete 48 ik> a legboldogabb házasságnak 

évében rövid, de súlyos szenvedés és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után történt 
csendes elhunytál A megboldogult drága halott 
földi maradványai folyó hó 29-én délután fél 
4 órakor fog Temető-utcza 9-654. szám alatt 
levő saját házánál a róm. kath. egyház szertar­
tása szerint beszenteltetni s az olaszi-i sirkert- 
ben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent mise-áldozat pedig f. hó 30-án d. e 10 
órakor fog a Premontrei-rend templomába az 
ftgek Uranak bemutattatni. Mely végtiszteség- 
tételre az elhunyt rokonai, jó barátai tisztelettel 
meghivatnak. Nagy-Várad, 1905,janur 28. Béke 
hamvaira! Ozv. Gábor Jánosné, szül. Jászay 
Juliánná neje. Gábor Juliska, Gábor János, Gábor 
BoJ M írGéza’Gákor Giziké gyermekei. 
Bőd Mandika unokája Ozv. Kelemen Lászlóné 
édes anyja, Gabor Lajos testvére.

A Réti Népkör a következő felhívást adta 
ki a gyászeset alkalmából:

A Réti Népkör fájdalom telt szívvel tu­
datja, volt elnöke Gábor Jánosnak rövid szen- 
9Q w" }Örtoént e,hunytát- Temetése f. hó 
-9-én délután 3 órakor lesz. Felkéretnek a Réti 
Népkor tagjai, hogy f. hó 29-én délután 2 óra­
kot a kör helyiségében minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek, hogy a végtisztes 
ségen testületileg jelenhessünk meg. Nagvvá- 
ra^21!’. 1905. jan. 28. Magyary Jenő iepvző 
Fröhlich János elnök. J g, - >

.* A® ipartestületi hitelszövetkezet 
ma délután 3 órakor tartja saját helyiségében 
renaes közgyűlését, melyen a múlt évi ered 
ményrol számol be. Tekintettel a tárgvsoro 
zatra, kívánatos a tagok minél teljesebt? szám­
ban! megjelenése.
Több\áhiíÜntetett na^yváradi iparos.

/; í' aSOn,.szamos kitüntetés érte már 
G ■ ... " mulakatos és toronyóra készítőt

í n m <ke'etCSC ’ ’nek eIismert kitűnő minőségű 
unkájaiett úgy helyben, mint az egész ország­

ban. Jelenleg külföldre Törökország egyik vá-
T e SZá'1ÍtOtt c-ió hírnevű iparos az 
oi. kereskedelmi Muzeum ügynöksége

méltán fájlalhatja a Rét lakossága 
Gábor János sokat fáradozott ezen 
haladása és fejlődése érdekében. A
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megbízásából egy toronyórát, amelyért a legna­
gyobb megelégedésüket fejezték ki a kitűnő 
fiatal nagy-váradi iparosnak.

x Magyar Borok, nemes faj hazai gyü­
mölcsökből, állandó nagy raktár Mertz Nándor 
utóda czégnél, Körös-utcza. Telefon 448, sz.

x Elsőrendű magyar daltársulat ma és 
a következő napokon fSzabó Gyula éttermében 
Körös-utcza 1. sz egy elsőrangú magyar dal- 
társulat kezdi meg előadásait. A műsorból 
különösen kiemelendők: Grünau, Soldos Gizella 
operett és népdal énekesnő. Fehér Nelli táncz 
énekesnő. Hernyói Katicza sanzonéit énekesnő, 
Budapest kedvencze. Vámosi Mimi subrette’ 
Aranyosi Margit exentrik. Naponta 2 kaczag- 
tató bohózat és 3 dalegyveleg. Szabad bemenet. 
Szigorú családi műsor. Becses pártfogását ese­
dezve kéri Steiner A. karmester. Weiss Lajos 
igazgató. Jó ételek és italokról gondoskodik 
Szabó Gyula vendéglős.

x Felhívjuk t. olvasóink szives figyel­
mét Debreczeni Lajos jó hirü géplakatosnak a 
mai számunkban közölt hirdetésére.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Vasárnap', d. u. A kis püspök, este Az 
aszfalt betyár.

Hétfő'. New-Vork szépe.
Kedd-. Heidelbergi diákélet.
Szerda-. A fecskefészek. Anday Torka a 

budadesti nemzeti színház tagjának egyetlen 
fellépte

Csütörtök', d. u. A kis császár, este Virág- 
fakadás. Frizzo I-ső fellépte

Péntek-. Szép Galathea. Frizzo II ik fel­
lépte.

Szombat-. A szülői ház. Frizzo III-ik fel­
lépte.

Vasárnap-, d. u. Frizzo fellépte, este Cax 
és Box. Frizzo fellépte.

Aszfaltbetyár.
Gazdag ember sokféle kedvtelést megen­

gedhet magának. A milliomos megteheti azt, 
hogy üvegházában bolondgombát és foghagy­
mát tenyészt, egyetemi szaktanár felügyelete 
alatt. A szalonjában is beviheti s ráfoghatja, 
hogy ő most tudományos kísérleteket s mű­
vészi újításokat végez. Akad, a ki elhiszi. 
Próbálja meg magunkfajta ember s hites szak­
értő véleménye alapján dugják a bolondok­
házába.

Budapest megteheti azt a fényűzést, hogy 
sok színháza közül egyikben-másikban szemetet 
vagy hülyeséget ad a közönségnek. Van tere 
a nemesnek is, a kinek mi tetszik, válogathat 
a nagy bőségben Ízlése szerint. Hanem ha 
Nagyváradnak egy színháza van, azt az adózó 
polgárok keserves filléreiből a művészet templo­
mának építették, nem pedig szemetes hülyesé­
gek rezervoirjának. Itt művészetet kérünk 
nem pedig szellemtelen és szemtelen kóser 
viezczeket.

A bevezetésből sejthető, hogy véleményünk 
az Aszfaltbetyárról nem éppen hízelgő. Érdc- 
nit 5 v°lna a darabot sokszorosítva terjeszteni
I ju színműírók elrettentésére: ilyet nem szabad
II ni s ez a hülyeségek határa, ezentúl már 
sc mmi sem következik. Meséje annyi, ' hogy 
eg} állítólagos aszfaltbetyárból állítólag ügyvéd

z- Állítólag 10.0000 írtért akar nősülni s 
állítólag mégis hozomány nélkül veszi el a 
leányt. Közben egy csomó vedjes khóser viccz, 
lipótvárosi börzei magyarság, birósdi, szerelmi 
féltékenység és arczátlan tréfák. Kell még 
egyéb, hogy az ember felháborodjék, mikor 
ezt művészetnek tálalják fel a Szigligeti­
színházban ?

Bizáncz, Makranczos hölgyek, János vitéz, 
Emigráns, ezeket és ehhez hasonló darabokat 
siet megszerezni a többi város színtársulata. 
Nekünk a hecskefészket és az Aszfaltbetyárt, 
a fővárosi színházak műsorának szemetjét 
adják be. No adózó polgártársam, ezért érde­
mes volt azt a színházat olyan fehéren, tisz­
tán felépíteni.

Az a nem rossz gondolat, hogy a pestj 
újdonsült zs. uraskodást kifigurázva vigyük 
színre, Faragóban a legunalmasabb szövegírót 
s Barna Izsóban a legélelmesebb zeneköl­
csönzőt találta. Utóbbi még szerencse; legalább 
a szöveg bosszantó ostobaságát s a viczczek 
trágárságát enyhítette kissé a kellemes talál­
kozás, melyet a sok ismerős zenemotivum 
okozott.

Mégis falat rengetett a kaczagás; de ez 
nem a szerzőknek szólt, hanem a szereplőknek. 
Vásási komédiába való darab, effélék a sze­
repek is. Es a hatások közt a szereplők nagy­
részt remekeltek. Vaskos eszközökkel, de sok 
derültséget okoztak.

Szathmáry az ő pazarul komikus maszk­
jával szereplotársait is belevonta az orkánsze- 
rüen kitört kaczagásba s megmentette a dara­
bot a csúfos bu ástól. Tihanyi igen ügyes 
zsidó alak volt; a pesti zsidóról énekelt aktuá­
lis kupiéi a sikerültebbek közé tartoznak s 
provokáltak is Tiszának egy rövid, de annál 
harsányabb unison abezugot. Ezzel a megköny- 
nyebbüléssel tartozni vélt magának az egész 
közönség. Horváth Kálmán egy dalt énekelt 
szépen, Bérezi és Agnelly pedig igen sikeresen 
tánczoltak.

A táncznál tartván, emeljük ki, hogy leg­
többet a darab tánezrészei érnek; persze, ezek 
német jelenetek, azért sikerültek. Nem is a 
szerzőktől kerültek ki.

Kisebb szerepekben Rába, Berlányi Vanda, 
Krasznay, T. Pogány Janka járultak volna a 
sikerhez, ha erkölcsi sikerről a szemetes ládá­
nál is lehetne beszélni.

Rendezte Bérezi, ócska díszletek ismeretes 
csoportosításával. No de nem is érdemelt a 
darab több igyekezetét.

Ma is előadják a darabot. Tessék meg­
kérdezni valakitől, aki ott volt, érdemes-e meg­
nézni-e olyannak is, a ki tart valamit az Íz­
lésre.

Melegen ajánljuk, okosabb a rászánt pénzt 
sárba dobni. ]jr jg

A mai előadások. Ma, vasárnap két 
előadás lesz a Szigligeti-színházban, d. u. 3 
órakor félhelyárakkal színre kerül A kis püspök 
vígjáték, este rendes helyárakkal Az aszfalt­
betyár, énekes bohózat másodszor.

Frizzó Nagyváramon. Frizzó a világ­
hírű átváltozó művész, ki néhány hét óta ma­
gyarország nagyobb városaiban gyönyörköd­
teti utosérhetlen mutatványéival a közönséget. 
Csütörtökön, februát hó 2-án lép fel először a 
várad, színpadon teljesen uj műsorral, sőt ki- 
nematograf képen látni lehet majd Frizzó át­
változó öltözködéseit is. A Frizzó esték bér- 
letszünetesek lesznek. A frizzó estékre mindig 
előtte való nap d. u. 3 órától lehet jegyeket 
előre váltani. Frizzó átváltozó művész Debre- 
czenből jön hozzánk, hol oly óriási sikerrel 
vendégszerepelt, miszerint fellépteit meg kel­
lett hosszabbítani.

Anday Terka a budapesti magyar szín­
ház énekesnője február hó 1-én A fecskefészek 
czimü operettében vendégszerepelni fog a vá- 
radi közönség előtt. A vendégmüvésznőnek 
szerződtetési czélja van.

z E N E.
A nagyváradi Harmonia < Zeneegy­

let ma vasárnap délelőtt 10 órakor a községi 
polgári fiúiskola dísztermében első évi rendes 
közgyűlését tartja, melyre az egyesület rendes 
működő és pártoló tagjai meghivatnak. Az 
egyesületi zene és énekar ma délelőtt 11 óra­
kor, a fentjelzett helyen teljes próbát tart, 
melyre a közreműködő urhölgyeket és urakat 
teljes számban és lehetőleg pontosan megje­
lenni kéri — az igazgató választmány.

Igazságszolgáltatás.
Leszúrta a sógorát.

— Esküdtszéki főtárgyalás. —
Érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap a nagy­

váradi kir. törvényszék, mint esküdtbiróság.
Lukács Pógyer kistótfalui földmives a 

múlt év október 16-án egész nap a falu korcs­
májában mulatott s a mulatozásból csak este 
tért haza. Alig pihente ki azonban magát laká­
sán, már is vissza akart menni a korcsmába 
inni. Sógora, Domián Demeter azonban nem 
akarta elengedni Lukácsot, miből aztán szó­
váltás keletkezett. Lukács Tógyer végre kést 
rántott elő s azt az útját álló sógora hasába 
döfte. Domián a szúrás következtében nem 
sokára meghalt.

A királyi ügyészség halált okozó súlyos 
testi sértés czimén emelt vádat Lukács Tógyer 
ellen, kinek bűnügyét tagnap vette tárgyalás 
alá az esküdtbiróság, melynek tagjai a követ­
kezők voltak:

Elnök. Csulyok Béla. Bírák: Lorn Lajos 
és Szegedy Lajos. A közvádat Baróthy Pál kir. 
alügyész képviselte, a vádlottat Zigre Miklós 
dr védte.

Esküdtek voltak: Katona József, Kappel 
György, Patzkó Géza, Klobusitzky Béla, Steiner 
István. Laszó László, Fleischacker Hugó, Szta- 
rill Ferencz, Gaszner Károly, Czálik György, 
Balogh Lajos. Hanzlián János.

Pótesküdtek: Kovács József, Mikó Márton.
Csulyok Béla dr elnök reggel 9 órakor 

megnyitva az ülést, elsőnek a "vádlottat hall­
gatta ki, ki elismerte bűnét, de azzzal védeke­
zett, hogy tettét részeg állapotban követte el.

A tanuk csak az esemény mellék körül­
ményeire tettek vallomást.

A perbeszédek elhangzása után az esküd­
tek erős felindulásban elkövetett halált okozó 
súlyos testisértésben mondották ki bűnösnek 
Lukács Tógyert, miért a törvényszék 2 és fél 
évi börtönre Ítélte a vádlottat.

Az ítélet ellen semmiségi panaszt jelentett 
be a vádlott védője.

MULATSÁG.
Farsangi naptár.

Január 2<y Református bál a Fekete Sas nagy­
ié'méhen.

Február 2. A biharmegyei nőegylet álarezos bálja 
a Csarnokban.

Február p. A kath. legényegylet bálja a Zöld­
fában.

Február i Várad-velenezei kath. kör bálja a 
Zöldfában.

A legényegylet bálja. A nagyváradi 
katholikus legényegylet idei bálját 1905. feb­
ruár 5-én tartja a Zöldfa-szálloda nagytermében. 
A rendezőség a legnagyobb odaadással műkö­
dik a siker elérése végett s fölkéri mindazokat 
a kik meghívót nem kaptak, s arra igényt tar­
tanak, a rendezőség bármely tagjához fordulni 
szíveskedjenek.

Jelmez estély. A biharmegyei és nagy­
váradi nőegylet február hó 2-ikán egy nagy­
szabású jelmez estélyt rendez, melyen a jelme- 
seken kívül álarezosok is résztvesznek. F. hó 
28-án délután az egylet fáradhatatlan elnöknő-
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jének lakásán összejövetelt tartott a rendező 
bizottság. Ez összejövetelen állította össze a 
kiválóbb részleteket, melyek legkiválóbb pontja 
egy paraszt lakodalmas menet. Ennek tagjai 
városunk legelőkelőbb szépséges leányai és az 
aranyitjuság köréből lesznek betöltve. Egy má- 
sik érdekes csoport lesz, egy czigány zenész 
csoport, melyben szintén kiváló fiatal miivész 
zenés urak fognak közreműködni. Nagyon szá­
mosán jelentették be eddig is résztvételüket. 
Különböző karikatúrák szintén nagyban eme­
lik az érdekességet, melyek a szereplő férfiakat 
fogják imitálni. Az idei mulatságok slágerje 
lesz az estély, a mely a meglepetéseivel a 
legfényesebb eredményt ígéri. Az estélyen a 
zenét a katona banda és Bura Karcsi fogják 
szolgáltatni. A nőegyleti jelmez estélyre vonat­
kozva kéri a rendezőség a közönséget, hogy 
ha n talán valaki tévedésből meghívót nem ka­
pott volna, aki arra igényt tart, forduljon Mezey 
Mihály kir. közjegyzőhöz, ahol egyúttal az es­
télyit jegyek is kaphatók e hó 3O-tól kezdve.

A postás-bá’. A nagyváradi, m. kir. 
posta- és távirda altisztek és szolgák özve­
gyeiket, árváikat segítő és temetkezési egye­
sületük javára szombaton, 1905. 'évi február 
11-én a »Zöldfa« szálloda nagytermében zárt­
körű jótékonyczélu tánczvigalmat rendeznek. 
Belépési dij személyenként 2 korona; család­
jegy 3 személyre 3 korona. Kezdődik este 
8 órakor. Jegyek a helybeli posta- és távirda 
hivataloknál, a levélhordóknál és esfe a pénz­
tárnál kaphatók. Felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

NYILTTÉR.

Figyelem!
Pénzt takaríthat meg mindenki, ha 

elsőrangú és dúsan felszerelt áruházamat 
felkeresi, hol még e héten minden férfi, 
női és gyermek jäger alsók, sapkák, téli 
keztyük, czipők, nyakkendők gyári áron 
árusittatnak el.

Kérem erről mindenkinek meggyőző­
dést szerezni.

Szép Mihály,
Fö-ulcza (Bazár-épület.)

arw vas*"*-* uw
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Kizárólagos eladók:

Rosenthal és Ehrlich
Érczáru és csengő-gyár.

Nagyvárad, Szacsvay-utcza. (Saját ház.) 
Alapítva 1817.

Különlegesség: harangok, gazdasági és 
iskolai csengők, szivattyúk, kutak, tűzi- 
fecskendők. Számos kitüntetés, több sza­

badalom.
... ... ......... Telefon szám 204. ---------- —

Sincs lehetetlenséy ;
JEz mar ajakéin ritka alkalom

Hatasnálja ix nzt ki minden vevő!
Ilyen ritka alkalom rég volt és soká lesz 

hogy még órát és ékszert is gyári áron alól 
lehessen beszerezni. Miért? Mert a napában a 
Klein-féle óra és ékszer raktáron lev gya. 

kát árverésen megvettem. És igy mindenki ke­
vés pénzért szép ajándékot vásárolhat. Nagy 
tömeg óra, arany és ezüst gyűrűk, fülfüg­
gők, lánczok, karpereczek, joujouk, evőesz­
közök, stb kerülnek eladásra. Továbbá szemü­
vegek, viz-, láz-, és szoba-hőmérők leszál­
lított árban. Törött vagy ócska aranyat vagy 
ezüstöt pénzért, vagy cserébe a legmaga­
sabb árban beváltom. Óra, ékszer és látszer 
javítás pontosan, jótállás mellett elkészíttetik. 
— Minden verseny kizárva.

FREUND BENJÁMIN
müórás, ékszer- és látszerész.

Nagyvárad. Fő-utcza, Széchenyi szálloda.

TÁVIRATOK.
Politikai hírek.

Budapest, jan. 28. (Saját tud. táv.) 
Politikai körökben határozol tan állítják, 
hogy a szabadelvüpárt rekonstruálása 
lehetetlen. Tiszának be kell adni lemon­
dását, mert akkor sem volna kormány­
képes, ha a disszidensek hozzácsatla­
koznának.

Tisza megbízásából Khuen Héderváry 
Károly miniszter Becsbe jár, hogy a ki­
rálynak referáljon a helyzetről. Khuen 
Héderváry a választások eredményéről 
is jelentést lesz a felségnek

Ha a király elfogadja a kabinet le­
mondását, még nem tudni, hogy kit fog 
Tisza utódjául kinevezni. Andrássi ki­
nevezése a legvalószínűbb, de ez csak 
február 10-ike u!án log eldőlni, mert a 
király akkor Budapesten tartózkodik "és 
ki fogja hallgatni egy pár kiválóbb ma­
gyar politikus véleményét.

Uj függetlenségi képviselő.
Budapest, január 28. (Sajat tud. táv.) 

Nagy-Becskereken nagy szótöbbséggel Vá- 
radi Imre dr függetlenségi jelöllel válasz­
tották képviselővé Makfalvay Géza állam­
titkár, szabadelvüpárti jelölttel szemben.

A függetlenségi párt és aszocziá- 
listák.

Budapest, jan. 28. (Saj. tud. táv.) 
Kossuth Ferencz a fii getknségi párt el­
nöke megígérte, hogy a szocziálisták két 
jelöltjét, Mezőfi Vilmost és Achim E. 
Andrást, a pótválasztásokon támogatni 
fogja a függetlenségi párt, a korrnány- 

i párttal szemben.
Pótválasztás.

Budapest, jan. 28. (Saját lúd. táv.) 
Tudvalevőleg Plósz Sándor és Bailagi 
a főváros IX. és X. választókerületében 
egyforma szavazatot kaptak. A pótválasz­
tás Bailagi és Plósz közölt február 14-én 
fog végbemenni.

Hivatalnok minisztérium.
Budapest, jan. 28. (Saj. tud. táv.) Ha a 

helyzet rövid időn belül nem fog javulni — 
hir szerint — a király hivatalnok minisztériu­
mot fog Magyarországban kinevezni.

Megszűnt sztrájk.
Budapest, 28. jan. (Saj. tud. táv.) Moszk­

vából jelentik, hogy ott a munkások beszün­
tették a sztrájkot s valamennyien is munkába 
állottak

KÖZGAZDASÁG.

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru - ér értéktőzsdo 1905. 2s-é

Magyar aranyjáradé* í'’’o — —
Magyar koronajáradék í 0/p — — —
Magyar koronajáradék 3l/s°/o
Magyar földtehertrenlesilési kötvény 4% 
Horváth-szlavon földtehermentesiléd kötvény 
Magyar nyeremény sorsjegv-kölcsön — 
Tilza .-zab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 
Osztrák, járadék papírban — — —
Osztrák járadék ezüstben — — —
Osztrák járadék aranyban — — —
O-ztrák korona járadék — — — —
1860. oszt, államsorjegyek — — — 
Osztrák msgyar bankrészvény — — 
Magyar hitelbank részvény — —- — 
Osztrák hitelbank intézeti részvény 
Osztrák-magyar áliarnvasuti részvény — 
20 frankos arany (Napolendor) — — 
Német birodalmi marka — — — —
London vista — — — — — —
Páris vista — — — — — —
20 márkás arany — — — — —

118.40
98 30
89.75
98.30
98.50 

214.— 
167 —

99.90
100.—
15775 

10() - 
119.50

16.30
78.3-—
9.71 —
64.475

19.08
117.42
240.10

95.55
23.50

SZERKESZTŐI POSTA
M. A tárcza bevált, de a vers, az szegény 

kegyetlenül gyenge.

A szerkesztésért felelős:

Dr. VU C S KI C S GYULA

A legszebb faj 
csemege szöllő, 
kiváló szép, legnemesebb 

FAJ-ALMA 
és mindennemű déligyümölcs

Tisztán kezelt természetes

HEGYI-BOROK
a következő előnyős árban:
Kitűnő ujbor, literje — — — 20 kr»
Asztali ó-bor, » — — — 32 >
Rizliny bor, » — — — 30 »
Pecsenye bor, > — — — 40

UJ BOK 1OO liter 18 frt.
O BOR 1OO » 22 >

Csemege, aszú, és pezsgőborok a legol­
csóbb árban.
TZ A UÚ nagyraktár, a legjobb fajok- 
1x14 V Et bői az rlismert legolcsóbb 
árban. Cocnac, rum, és finomabb gyümölcs 
pálinka, likőrök előnyös árban.

Valódi Dréher féle kőbányai üvegeit 
SÖR egy nagyiiveg 17 kr.

Mertz Nándor
UZlVQlivX

IK Várad. Körös n. Mertz ház, TfilßfOf 448
Mras.-, js. ■ --’»-J

Diószeghi István
órás és ékszerész

Nagyvárad, Kossuth-(Sas)-utcza •
(Hajnal-palota.) I

Elvállal: 929- |

ó r á k a t, é k s z e r e k e t;
javítás végett.

I Jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás. I 
(ha és ékszer raktárM'-—w - nnumn in>i ■»———■—iWWT.—MmMinin'v«*■***



i.'ixísi

1®.kamat

kamata

.1

':ü

gÖgg

I 

&3

if.5?«

I

I'■j

Of.XX’

H

;í

tiííi 
ii’-KKI 
kikéri 
C^Xí^ 
p 
í -,3

Ig-ii 
feÉi

I

i

Olcsó k&lcs&ii
Tisztelettel értesítem a pénzköl­

csönt kérő t. feleket, hogy Mészáros 
utcza 2. sz. a. (Köröspart, Sliedl féle 
ház, szemben a Rimanóczy szálló 

dával) 
bankbiwinányi és hiíeiior- 

galmi irodát
nyitottam. A pénzpiacz terén bank­
tisztviselői és 12 éven át volt taka­
rékpénztári titkári állásomban nyert 
bő tapasztalatok, valamint előkelő 
bankok képviselete alapján :

1. Jelzálog és hosszú törlesztéses köl­
csönöket (melyekben a töke és k mat is 
benn foglaltatik) 19 -50 énre a lehető legrö­
videbb idő alatt és legalacsonyabb karriat- 
láb mellett minden előzetes díj és költség 
nélkül foljóslttatok;

2. régebbi tartozásokat olcsóbb 
kölcsönökkel csereiek fel

3. köztisztviselőknek, katonatiszteknek 
állami, megyei, és városi hivatalnokoknak 
csekély heti részletekben tör’osztendö 19 -15 
éves személyhitelt eszközlök ki.

Mindenféle kölcsönügyletben szí­
vesen állok rendelkezésére és min­
den díjazás nélkül szolgálok felvilá­
gosítással, útbaigazítással délelőtt 
9 — 12-ig. d. u. 3—6-ig.

Tisztelettel
Faludí Iguáez, 

volt takarékpénztári titkár.
Telefon 424 szám 930.
J8^.l8^®5??li388?t:-5:-9?8f?1i68S8888ik’Ä-:::-Äi:ig88f!e8«'Xi.8S>S

tSHKSXSfi» 
-í J székely földi ásványvizekpú vtitlun ja | 

í „Répá'íF i 
Ia legjelesebb égvényes g y ó g y-s a v a n y u v i z! I 

mely kiválóan szerencsés vegyi összetétele, rendkívül 8 
dús, főleg kötött szénsav-tartalma és kellemes ízei 

folytán ritkítja párját a kontinensen.

(Elsőrangú gyógyital «S&I 
a gégéknél, vese-, gyomorbél bajokban, gyuladásos ho | 
| lyag, köszvényes bántalmak és vérszegénység ellen stb I H ■

Főúr i kedven ez Hal,
I határozottan a legkedvesebb pezsgöborvizl 
S Mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb | 8 és leghatásosabb s egyszersmind legolcsóbb gyógyító 8 g szert, úgy is, mint páratlan elvezeti italt, a »Répáiig I ásványviz«-etminden czéltudatos, elfogulatlan ivónak! 
p. rendes használatra lelkiismerettel ajánlhatjuk.
S A »Répáti viz« minden jobb fűszer keresbkedésben 8 788. vendéglőb ől kapható.

Gzipész-üzlet áthelyezés
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy évek óta fennálló 

czipész-műhelyemet 
Teleky-utczáról SMtisxi, Szhihő .••. utcza, 
az újonnan épült Dr Adorján Emi házába 
helyeztem át.

Elvállalok minden e szakba vágó min­
ták mérték utáni készítését, úgyszintén el-, 
fogadok jnvithsokat a legolcsóbb árban

Vidéki megrendelések egy pár viselt czipfí 
beküldése mellett pontosan eszközöl temek.

Becses megrendelést és pártfogást kérve 
maradok — pontos és gyors kiszolgálásról 
előre is biztosítva kiváló tiszte. I-.-: tel

Darvassy f olv,
czipész-m-

500 forintot
t-> a r till a 

vizének használata mellett, üvegje 32 kr. ha 
ismét fogfájást kap vagy a szája bűzlik; Cső 
magolásért külön 10 kr.) Bartilla A örököse 
(E. Winkler) Wien, 19. 1. Sommergasse 
Kapható Nagyváradon Vadász Albert drogue- 
riájában Fő-utcza, Nyiry György, Molnár "La­
jos urak gyógyszertárában. Berettyó-UjfMuban 
Irajanovíts Antal gyógyszertárában. Kérjük 
határozottan mindenütt Bartilla-fé\e lögviz- 
Hamisitványok feljelentői jól dijaztatnak ) Oly 
helyekre, ho! nem kapható bérmentve küldök 
5 üveget 2 forint 60 krért.

Dunántúli Közművelődési Egyesület 

SORSJEGYEI
O^''3MEW;23St3l

10 kor

1284 nyeremény értéke

60.000 korona.
1 főnyeremény 30,000 korona Értékű.
2 főnyeremény 10,000 korona értékű, 

í drb ára í kor. 11 drb ára
Húzás 1905. március hó 11-én. -t»

Kapható mindenütt és a Cultur-egylet irodájában, Rökk Szilárd-u. 2 
983 Vidékre viszont elárusítók kerestetnek.

ííRKKOB

Maár és Szabó 
: fűszer-, csemege-, bor-, gyarmatáru-, vadhús-, 
= ásvány- és gyógyvizek-keroskedése = 

MiioyVá*3’r<<1, Fő-ntcza.
(Möskovits-nalota.)

Van szerencsénk szív- s tudomására hozni, mi­
szerint Sa<jy váradon, ríí-utczán, a régi Apolló- 
épületben levő Hajnal Ferencz ezég füszerüzletét 
megvettük s azt

MAÁR és SZABÓ 
törvénys-zékileg bejegyzett ezég alatt uj helyiségünk­
ben fogjuk tovább vezetni.

Üzletünket a mai modern kor igényeinek meg­
felelően rendeztük be, úgy, hogy a legkényesebb 
igényeknek is eleget tehetünk, felszereltük a legjobb 
minőségű: fűszer, csemege, bor, hideg felvágot­
tak, mindenféle haleonservek, pástétomok és 
friss töltésű ásvány-gyógyvizekkel, nemkülön­
ben idényszerüleg mindenféle lőtt vaddal.

Amidőn ezt tisztelettel szives tudomásul adjuk, 
kérjük nagybecsű megrendeléseit, melyeket a leg­
pontosabban fogunk eszközölni, helybeli megrende­
léseket házhoz, a vidékieket pedig 50 koronán felül 
ingyen csomagolással és bérmentve szállítjuk 
rendelő vasúti állomására.

Nagybecsű pártfogását kérve maradunk 
kiváló tisztelettel:

Maár és Szabó.

Az összes raktáron levő paplanon, Clothon, Chasmi 
ron feltűnő olcsó árban eladatnak. első' februárig vállaltatnak.

RtóRTALAN »m.i» FÜRST R.
Szilágyi Dezső- utcza, (Adorján ház).

Berendezés eladó. — Helyiség kiadó
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Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a miskolezi kir. járásbíróságnak 
122861904. számú végzése folytán Silbiger 
Armin testvére miskolezi bej ezég végrehajtató 
javára Auspitz Ignácz érrnihályfalvai lakos 
ellen 353 kor. '71 fill, s jár. erejéig elrendelt 
biztosítási \ •<; óhajtás alkalmával biróilag le- és 
felülfogla’t es 1315 kor. 90 fillérrd becsült 
butornen írek, varrógépek, sátor és fabódé és 
kész szál ó-árukból álló ingóságok, 353 kor. 
71 fill, töke (nnek 1904. év augusztus hó 
4 ik napjától járó 6*/0 kamataieddig összesen: 63 
kor. 49 fii. per-, végrehajtás kérési és fogana- 
tositási, továbbá 3 kor. 60 fillér árverés tüzési 
költség erejéig nyilvános árverés utján el­
adatnak.

A bejelentett eddigi törlesztés összesen:
M• ly árverésnek a székelyhídi kir. járás­

bíróságnak 1904-ik évi V 700/3. számú vég­
zése folytán a helyszínén, vagyis Ermihály- 
jalván alperes lakásán és üzletében leendő esz 
közlésére 1905. évi február 17-ik 1 f ' 
délelőtt 10 órája határidőül 
ahhoz a venni szándékozók 
megjegyzéssel hivatnak meg, 
tett ingóságok ezen árverésen, 
LX. t.-cz. 108. §-a értelmében a 
rönek, becsáron alul is, el adatni

Az elárverezendő ingóságok 
1881. évi LX. t.-cz 108. §-ában 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

A mennyiben ugyanezen ingóságok más 
végrehajtatok javára le- vagy felül foglalva — 
vannak az árverés 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a 
értelmében mindazon végrehajtatok fogla tatók 
és felülfoglaltatók követelésének kielégítésére 
rendeltetik el kiknek javára az árverési hirdet­
mény kibocsátása napjáig a foglalás már foga­
natosíttatott.

Kelt Székelyhid 1905-ik évi január hó 
21 napján.

A közelgő

Farsangi ü n n ep e k r e
ajánjla:

MÓLÓI* iL.%!©S 
Najfiársd, SCIILÍUCH TÉa 18. sz latos 
saját t <• r ib A k. ö 

nagyváradi- és ménasgyo»ök!-5<orail 
palaczkosan és hordóban.
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Iloi’dÓboi’O. :
Nagyváradi uj-bor, fehér Hl-je 18 forint 
Ménesi vörös-öor. o * 5D írttól feljebb 
Ménesi sanvlgnor fehér aszúbor » 83 forint

Nagyváradi uj fehér bor 
o » » 
ürmös ó - 

Kadarka, vörös 
Cabernet » 
Sar.vlgnor

1900-as 
Ménesi

ÍTvegezett borok :
1 lit üveg

01 Ili pa’aczk 
07 >
0'7

32 lír.

40
S0

r 6 s % v k u y í ú r s 1i s á g.

NAGYVÁRADON, Fö-utcza elején.
Modern lakás, szálloda és kávé- 
'iáz berendezések iparművészeti 

vállalata.
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kir. bírósági végrehajtó.

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

j pótléka

egy régiónak biionyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynél, csúznál és 
meghűléseknél bedörosöléskóppen használva. 
"^Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üvogot fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. es 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török löszét gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter guóguszertára •* 
& az „Arany oroszlánhoz", Prágában, 

Elisabtthstr.ó net. Mindennapi szétküldés.

•ti

1'10
-•75

Tíz üvegen felüli rendelést házhoz szállítok. 
Telefonszám: 406.

í
>
fi 

fi

jutányos gyári árban.
GYÁRTELEPI BÉKÉSCSABÁN.

Raktárak: Nagyvárad, Baja
|SMiSÍB!KSa®Saí«KS4®«aSK4Mta^'^®S‘S'S!®S

AMERIKAI
rrwTrrw?Tsrrrr ríTSTETrsTÁ m»«

SMw.r kí sí«®:

! Budapesti fogtechnikus Nagyváradon.
Nagyvárad, Fő utcza (Bazár épület).

törhetetlen Vulkaint fogsorokat 
és szájpadlás nélküli müfogakat 

készít kezesség mellett.

SZÉKELY KÁROLY
975. fogtechnikus,

Nagyvárad Szaniszló (Apolló)-utcza. 15. sz.

MRNEOL
Farsangi czikkekhen Láíóá 
nagy raktár van. Ruhákra való garok, 
selymek flitterek. Úgyszintén minden faj 
selyem, tüll és flitter csipkékben is kelle­

mes nagy választék van

Az árak pedig felülmúlhatatlan olcsók !

á I o ff 11 á z

& „Bsrhamegyei Takarékpénztár“RT zálogosztálya február hó folyamán árverést tart.
Felkéretnek az elzálogosítok tárgyaik rendezésére

aí.V

aratógépek * egyéb mezőgazcL 
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók tó 1 « F M s S f

RT 4 rjeyyzéket és kö/tséyvetést ingyen és bérmentve kiildiink.
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245000
20000

20000
10000
2000

—
300000 i

1

297000 _
Összes ingatlanok..........................
Felszerelések leírás után ....

83500
2000

__ 1

1i

Nyugdíjalap...................................
i Betétek............................................

Visszleszámitolás.......................... -
Különféle hitelezők......................

1905 évet illető előre beszedett kamatok 
Hátralékos tó'kekamatadó és illeték 
Fel nem vett osztalékok • • • • 
Nyereség áthozat a múlt évről • • 
Ez idei tiszta nyereség.................

3523
92132

95
42

73700
3627851
1079311

10316
39328
6540

293

95656

_
93
05
34
08
13

137
1 1

5529996 90
1

1
1 ’1

5529996 90

i
i

* Ez idei javadalmazással 275,000 korona.
1

tartozik. NYERESÉG- és VESZTESÉG SZÁMLA. követel.

K f. K fj K J f. K 1 f.

Kamatok:

Betétek, visszleszámitolás és nyug- 
díjalap után............. ....

Tiszti fizetések, irodabér, napibiz­
tosi dijak, könyv és nyomtatvá­
nyok és kezelési költségek • •

Adók.................................................
Tőkekamatadó...............................
Zálogházi költségek: u. m. tiszti 

fizetések, irodabér, könyv és 
nyomtatványok......................

Összes leírások...............................
Tiszta nyereség...............................

15259
13490

02
32

179105

41909

28749

3266
4870

95656

i

41

34

34

74
14
37

Nyereség áthozat múlt évről • •

Kamatok:

Leszámítolt váltók után..................
Jelzálogkölcsönök után..................
Folyószámlák után...........................
Előleg és zálogházi kölcsönök után 
Értékpapírok utáni kamat (adó- 

mentes)...................................
Értékpapírok árfolyamkülönbözete 

(adómentes)...........................
Ingatlanok utáni jövedelem (már 

megadóztatva) .......
Jutalékok........................................
Leirt követelésekből befolyt • • •

185996
52626
37956
15687

■

39
68
55
28

_ _

1
3523 i

292266

32514

12271

8312
2902
1765

95

90

53

48

42
09
97

353557 34 353557 34
_

Ternyei Antal,
vezérigazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Beöthy László, 
elnök.

CziffTa Gerö, Rádl Öd
Deutsch K I. Sipos 0i

N

ön
TE

agyvárado

in.

I
ti, 1904. deczember 31.

A FELÜGYELŐ

Géczy I 
elnök

Gerö Ármin, M
Lukács Gyula. Sj

i1

Bogdí
főkön

BIZOTTSÁG

-ajos,

ezey Mihálj
uatmáry Kii

i

in Jenő,
yvvezctő.

r.
’ály Andor.



© «Grammcphon beszélő gépek és lemezek fcniktáia » 
Fegyverek, revolverek, törös botok, boxerek s rrórdr nféie 

■----védelmi eszközök négy választéka. ~~~—~—
Utazó kellékek, kézi és utazó táskák, bőr áruk minden ki- 

_____________ I vitelben. Aczél áruk, önberetváló készü- 
í lékek, szolingeni és svéd aezél kések a 

legújabb mintákban kaphatók. ~~r:

Szenzációs találmány boraink vt 
delmére Ezen 
szükséges a 
álló bort megmenti a 
nem 1 sz soha zavaros 
lályti-ztán eresztődik le 
hordókhoz való lehúzás vagy üvegbe vált? töitü'mtés

Darabja 1 forint.
Hozzávaló 1 üveg desztilm 35 krajezár.

tra ne

__________

«h.-dralikus» aknával lefojtott bornál nem 
töHögetésl havonkint i-niéb-l/etni. A csapon 

borvirág, vagyis pené-ztöl, ezádal
Szemüvegek.
Hov /okozók
Tei «

3ARX

látcsövek
Zfciekerek

■miiirrii'rTiTnniiiMiiiiiiiTviiiMiiiiwniinnTniiiwi 11 cucinni

<r o u w e ! i r «3» x o í t C p

Sör
Pálinka
Eczet 

stb.

ejn» föd o r m ä n cl en szín e is.
Bem Máit* reclam FarSßßflra fflßg Dßlll lötßZßft, hanem~tény."
Bámulatra ragad mindenkit báli idényre érkezeti gondos jóizléssel összeállított különlegel szép színei és olcsósága.

Gyönyörű választék.
Pongais, Luisine és Messaline selymek 

Selyem Lyones, Mousline de soire és Crysialin.
Äjour. hímzett és sima batisztokban

Elein Menyhért

OLCSÓ ALKALMI ARAK.
Fraiiczia báli Crepp divat színek métere. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hímzett és sima halisztok remek minták matere • • • • 2S 
In >s es foulard batisztok gyönyörű színek 120 ez. széles 58 
Se yem Crystahn es tüllgazé kivaló szép színek 120 ez. széles 98 
Selyem gaze csipke-rózsa hímzéssel egy ruhára • ■ • . 1375

■ divatáruháza 
(HOLDAS-TEMPLOM MEM E SZT. lÁSZLÓ-TÉR,

Kr, 
Krtól
Krtól
Krtól

»

Haláleset miatt,
un ta.Biltalnak ei, SCHOSSBEBGER EDE é, TÄBS^^^Zt^tT 

kávéház mdleil, ......... «ivz;u, a Zolára
JWSI.W . - ___________________ 952

Uj gőzhenger fúrógépemmel (czilinder) hengerfurásokat s gép­
ről való leszerelés nélkül vidéken s uj karikákkal együtt pontosan 
készítek.

DEBRECZENI L,A JOS
. AJán,oni a mai kor igényeinek teljesen meg­

teled uj gépekkel berendezett n.ühelyemet; s ujo- 
nan felépített gőzcséplőgépeimet, valam nt elválalok 
bármilyen gépek teljes kijavítását avagy ujonan át­
alakításai felelőség mellett; u. in. jármányokat.pet- 
wteum.gaz. benzin, gőzmotorokat, gőzgépeket, 
gőzeséplögépeket és mindenféle gépezeteket.

Készítek mindenféle egyenes és hajlított tenge- 
Jyeket s mindenféle esztergalyozásokat, vas és réz 
öntéseket, csapágyakat megmunkálva, eltörölt vaav 
minta után. f-í

Teljesen uj tüzszekrényeket avagy kijavítását 
gőzmalom berendezések javítását elvállalom

Eladók több 6-8 lóerejü M. Állami vasrámás uj csép­
lőgépek, 6—8 lóerejü gőzgépek uj használatién- 
gedelylyel teljesen üzemképesek felelősség mellett

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyvárad«*.


